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1 – Calidad de vida 
1.1 – Aspectos importantes en la calidad de vida 
 
 

TOTALES 

Mucha 67 

Bastante 28 

Alguna * 1 

Poca 2 

Ninguna 2 

TENER UNA BUENA 
EDUCACIÓN 

Ns/Nc 0 

Mucha 43 

Bastante 42 

Alguna * 9 

Poca 4 

Ninguna 1 

TENER UN BUEN NIVEL DE 
VIDA (ECONÓMICAMENTE) 

Ns/Nc 1 

Mucha 60 

Bastante 35 

Alguna * 3 

Poca 2 

Ninguna 1 

DISPONER DE UNA 
VIVIENDA ADECUADA 

Ns/Nc 0 

Mucha 65 

Bastante 29 

Alguna * 2 

Poca 2 

Ninguna 1 

EN SU OPINIÓN PARA 
GARANTIZAR LA CALIDAD 
DE VIDA DE UNA PERSONA 
¿QUÉ GRADO DE 
IMPORTANCIA TIENEN LOS 
SIGUIENTES ASPECTOS? 

TENER UN BUEN TRABAJO

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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TOTALES 

Mucha 73 

Bastante 22 

Alguna * 1 

Poca 2 

Ninguna 1 

TENER UNA BUENA VIDA 
FAMILIAR 

Ns/Nc 0 

Mucha 86 

Bastante 11 

Alguna * 1 

Poca 0 

Ninguna 2 

TENER BUENA SALUD 

Ns/Nc 0 

Mucha 55 

Bastante 37 

Alguna * 4 

Poca 2 

Ninguna 1 

TENER BUENAS 
RELACIONES SOCIALES 

Ns/Nc 0 

Mucha 57 

Bastante 37 

Alguna * 3 

Poca 1 

Ninguna 1 

EN SU OPINIÓN PARA 
GARANTIZAR LA CALIDAD 
DE VIDA DE UNA PERSONA 
¿QUÉ GRADO DE 
IMPORTANCIA TIENEN LOS 
SIGUIENTES ASPECTOS? 

UN MEDIO AMBIENTE DE 
CALIDAD 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 25 
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* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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1.2 – Satisfacción personal en los diferentes aspectos de nuestra calidad de vida 
 
 

 
 TOTALES 

Muy satisfecho/a 38 

Bastante satisfecho/a 49 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 5 

Poco satisfecho/a 6 

Nada satisfecho/a 1 

SU EDUCACIÓN 

Ns/Nc 0 

Muy satisfecho/a 19 

Bastante satisfecho/a 47 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 18 

Poco satisfecho/a 13 

Nada satisfecho/a 2 

SU NIVEL DE VIDA 
(ECONÓMICA) 

Ns/Nc 1 

Muy satisfecho/a 33 

Bastante satisfecho/a 48 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 9 

Poco satisfecho/a 6 

Nada satisfecho/a 3 

SU VIVIENDA 

Ns/Nc 1 

Muy satisfecho/a 32 

Bastante satisfecho/a 46 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 9 

Poco satisfecho/a 11 

Nada satisfecho/a 1 

Y EN CONCRETO, ¿ME 
PODRÍA DECIR HASTA QUÉ 
PUNTO ESTA UD. MUY 
SATISFECHO/A, BASTANTE 
SATISFECHO/A, POCO 
SATISFECHO/A O NADA 
SATISFECHO/A, EN 
CUANTO A….? 

SU TRABAJO ** 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 

** Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tiene trabajo remunerado (46%) 
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 TOTALES 

Muy satisfecho/a 53 

Bastante satisfecho/a 40 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 4 

Poco satisfecho/a 2 

Nada satisfecho/a 1 

SU VIDA FAMILIAR 

Ns/Nc 0 

Muy satisfecho/a 39 

Bastante satisfecho/a 42 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 10 

Poco satisfecho/a 7 

Nada satisfecho/a 2 

SU SALUD 

Ns/Nc 0 

Muy satisfecho/a 37 

Bastante satisfecho/a 52 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 7 

Poco satisfecho/a 3 

Nada satisfecho/a 1 

SUS RELACIONES 
SOCIALES 

Ns/Nc 0 

Muy satisfecho/a 21 

Bastante satisfecho/a 49 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 13 

Poco satisfecho/a 13 

Nada satisfecho/a 2 

Y EN CONCRETO, ¿ME 
PODRÍA DECIR HASTA QUÉ 
PUNTO ESTA UD. MUY 
SATISFECHO/A, BASTANTE 
SATISFECHO/A, POCO 
SATISFECHO/A O NADA 
SATISFECHO/A, EN 
CUANTO A….? 

LA CALIDAD DEL MEDIO 
AMBIENTE EN SU 
ENTORNO 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 

** Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tiene trabajo remunerado (46%) 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 31 
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* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 

** Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tiene trabajo remunerado (46%) 
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1.3 – Satisfacción general con la calidad de vida personal 
 

 TOTALES 

Muy buena 17 

Buena 68 

Regular 13 

Mala 1 

Muy mala 0 

EN CONJUNTO ¿QUÉ PUNTUACIÓN DARÍA UD. 
A SU CALIDAD DE VIDA EN UNA ESCALA DE 0 
A 10, EN LA QUE 0 SIGNIFICA QUE ES “MUY 
MALA" Y 10 “MUY BUENA”….? 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Muy mala, 3-4 Mala, 5-6 Regular, 7-8 Buena, 9-10 Muy buena 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 37 
 

 
 

11

13

68

17 Muy buena

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Ns/Nc

 
 
 
 
 
 
 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7,6
Muy
mala

Muy 
buena

 
Media (0_10) 
 
 
 
 
 
 
 
 



Ihobe – Calidad de vida y sostenibilidad (Trabajo de campo: 02-03/05/2011) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del Gobierno Vasco 
8 

 
1.4 – Importancia de los objetivos marco en la calidad de vida 
 

 
 TOTALES 

Mucha 14 

Bastante 54 

Alguna 25 

Poca 3 

Ninguna 2 

LA PROSPERIDAD 
ECONÓMICA 

Ns/Nc 2 

Mucha 21 

Bastante 47 

Alguna 21 

Poca 3 

Ninguna 3 

LA IGUALDAD SOCIAL 

Ns/Nc 4 

Mucha 25 

Bastante 46 

Alguna 20 

Poca 4 

Ninguna 2 

LA PROTECCIÓN DEL MEDIO 
AMBIENTE 

Ns/Nc 3 

Mucha 31 

Bastante 39 

Alguna 16 

Poca 4 

Ninguna 4 

EN GENERAL, ¿HASTA QUÉ PUNTO 
CREE QUE INFLUYEN LAS SIGUIEN-
TES CUESTIONES EN SU CALIDAD 
DE VIDA EN UNA ESCALA DE 0 A 10, 
TENIENDO EN CUENTA QUE 0 
SIGNIFICA QUE NO TIENE “NINGU-
NA” INFLUENCIA Y 10 QUE TIENE 
“MUCHA”? 

LA CONVIVENCIA 
DEMOCRÁTICA 

Ns/Nc 7 

Porcentajes verticales 100 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Ninguna, 3-4 Poca, 5-6 Alguna, 7-8 Bastante, 9-10 Mucha 
 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 39 
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2 – Las claves de la sostenibilidad 
2.1 – Nivel de importancia de temas clave en la sostenibilidad 
 

 
 TOTALES 

Muy importante 68 

Bastante importante 27 

Algo importante 3 

Poco importante 0 

Nada importante 1 

EL EMPLEO 

Ns/Nc 1 

Muy importante 45 

Bastante importante 39 

Algo importante 8 

Poco importante 1 

Nada importante 1 

LA COMPETITIVIDAD DE LAS 
EMPRESAS VASCAS EN EL 
MERCADO MUNDIAL 

Ns/Nc 6 

Muy importante 33 

Bastante importante 42 

Algo importante 13 

Poco importante 2 

Nada importante 1 

EL ENVEJECIMIENTO DE LA 
POBLACIÓN 

Ns/Nc 8 

Muy importante 21 

Bastante importante 42 

Algo importante 22 

Poco importante 4 

Nada importante 4 

PARA UN BUEN 
FUNCIONAMIENTO DE LA 
SOCIEDAD VASCA EN LOS 
SIGUIENTES 10 AÑOS ¿HASTA 
QUE PUNTO CREE QUE SERÁN 
IMPORTANTES CADA UNO DE 
LOS SIGUIENTES TEMAS EN 
UNA ESCALA DE 0 A 10, 
TENIENDO EN CUENTA QUE 0 
SIGNIFICA “NADA IMPORTANTE” 
Y 10 “MUY IMPORTANTE”…? 

LA INTEGRACIÓN DE LAS Y LOS 
INMIGRANTES 

Ns/Nc 7 

Porcentajes verticales 100 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada importante, 3-4 Poco importante, 5-6 Algo importante,  
7-8 Bastante importante, 9-10 Muy importante 
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 TOTALES 

Muy importante 30 

Bastante importante 38 

Algo importante 21 

Poco importante 2 

Nada importante 2 

EL CAMBIO CLIMÁTICO 

Ns/Nc 7 

Muy importante 18 

Bastante importante 37 

Algo importante 31 

Poco importante 5 

Nada importante 3 

LOS PROBLEMAS DEL TRÁFICO 

Ns/Nc 6 

Muy importante 29 

Bastante importante 42 

Algo importante 16 

Poco importante 3 

Nada importante 2 

LA NECESIDAD DE RECURSOS 
ENERGÉTICOS PROVENIENTES 
DE OTROS PAÍSES (PETRÓLEO, 
GAS NATURAL) 

Ns/Nc 8 

Muy importante 47 

Bastante importante 36 

Algo importante 9 

Poco importante 1 

Nada importante 1 

PARA UN BUEN 
FUNCIONAMIENTO DE LA 
SOCIEDAD VASCA EN LOS 
SIGUIENTES 10 AÑOS ¿HASTA 
QUE PUNTO CREE QUE SERÁN 
IMPORTANTES CADA UNO DE 
LOS SIGUIENTES TEMAS EN 
UNA ESCALA DE 0 A 10, 
TENIENDO EN CUENTA QUE 0 
SIGNIFICA “NADA IMPORTANTE” 
Y 10 “MUY IMPORTANTE”…? 

LA EXISTENCIA DE UNA BUENA 
CONVIVENCIA DEMOCRÁTICA 

Ns/Nc 5 

Porcentajes verticales 100 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada importante, 3-4 Poco importante, 5-6 Algo importante,  
7-8 Bastante importante, 9-10 Muy importante 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 42 
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2.2 – Desarrollo económico 
 

 
 TOTALES 

Muy de acuerdo 20 

Bastante de acuerdo 42 

Algo de acuerdo 25 

Poco de acuerdo 3 

Nada de acuerdo 1 

LAS EMPRESAS VASCAS SON 
COMPETITIVAS 
INTERNACIONALMENTE 

Ns/Nc 10 

Muy de acuerdo 33 

Bastante de acuerdo 35 

Algo de acuerdo 21 

Poco de acuerdo 5 

Nada de acuerdo 5 

DEBERÍAMOS CONSUMIR SOBRE 
TODO PRODUCTOS 
FABRICADOS AQUÍ AUNQUE 
RESULTEN ALGO MÁS CAROS 

Ns/Nc 2 

Muy de acuerdo 52 

Bastante de acuerdo 36 

Algo de acuerdo 8 

Poco de acuerdo 1 

Nada de acuerdo 1 

ES IMPORTANTE IMPULSAR Y 
AYUDAR AL SECTOR PRIMARIO 
EN EUSKADI (LA AGRICULTURA, 
GANADERÍA Y PESCA) 

Ns/Nc 2 

Muy de acuerdo 25 

Bastante de acuerdo 39 

Algo de acuerdo 23 

Poco de acuerdo 5 

Nada de acuerdo 3 

A CONTINUACIÓN LE VOY A 
LEER UNAS CUANTAS FRASES, 
¿EN UNA ESCALA DE 0 A 10 ME 
PODRÍA DECIR HASTA QUE 
PUNTO ESTÁ DE ACUERDO 
CON CADA UNA DE ELLAS, 
TENIENDO EN CUENTA QUE 0 
SIGNIFICA “NADA DE ACUERDO” 
Y 10 “TOTALMENTE DE 
ACUERDO”? 

LOS Y LAS JÓVENES ESTÁN 
BIEN PREPARADOS/AS PARA EL 
MERCADO LABORAL 

Ns/Nc 5 

Porcentajes verticales 100 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo,  
7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 48 
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2.3 – Desarrollo social 
 
 

 
 TOTALES 

Muy de acuerdo 41 

Bastante de acuerdo 30 

Algo de acuerdo 14 

Poco de acuerdo 6 

Nada de acuerdo 5 

ES UN PROBLEMA QUE LOS 
JÓVENES SE TENGAN QUE IR 
FUERA DE EUSKADI A TRABAJAR

Ns/Nc 4 

Muy de acuerdo 40 

Bastante de acuerdo 27 

Algo de acuerdo 15 

Poco de acuerdo 6 

Nada de acuerdo 6 

SI SEGUIMOS VIVIENDO CADA 
VEZ MÁS AÑOS Y NACEN POCOS 
NIÑOS POR FAMILIA, EN EL 
FUTURO NO HABRÁ DINERO 
PARA PAGAR LAS PENSIONES 

Ns/Nc 5 

Muy de acuerdo 54 

Bastante de acuerdo 22 

Algo de acuerdo 12 

Poco de acuerdo 3 

Nada de acuerdo 3 

EN LA MISMA LÍNEA, ¿ME 
PODRÍA DECIR HASTA QUE 
PUNTO ESTÁ DE ACUERDO 
CON LAS SIGUIENTES FRASES 
EN UNA ESCALA DE 0 A 10; 
TENIENDO EN CUENTA QUE 0 
SIGNIFICA “NADA DE ACUERDO” 
Y 10 “TOTALMENTE DE 
ACUERDO”? 

LA SOCIEDAD QUE CONSUME 
SIN LÍMITES NO SIGNIFICA QUE 
SEA MÁS FELIZ 

Ns/Nc 5 

Porcentajes verticales 100 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo,  
7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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 TOTALES 

Muy de acuerdo 46 

Bastante de acuerdo 27 

Algo de acuerdo 17 

Poco de acuerdo 5 

Nada de acuerdo 2 

CADA VEZ EXISTE MENOS 
SOLIDARIDAD ENTRE LA GENTE 

Ns/Nc 3 

Muy de acuerdo 28 

Bastante de acuerdo 30 

Algo de acuerdo 21 

Poco de acuerdo 3 

Nada de acuerdo 4 

LOS PAÍSES DEBEN 
DEFENDERSE ANTE LA 
GLOBALIZACIÓN 

Ns/Nc 13 

Muy de acuerdo 59 

Bastante de acuerdo 25 

Algo de acuerdo 8 

Poco de acuerdo 2 

Nada de acuerdo 2 

EN LA MISMA LÍNEA, ¿ME 
PODRÍA DECIR HASTA QUE 
PUNTO ESTÁ DE ACUERDO 
CON LAS SIGUIENTES FRASES 
EN UNA ESCALA DE 0 A 10; 
TENIENDO EN CUENTA QUE 0 
SIGNIFICA “NADA DE ACUERDO” 
Y 10 “TOTALMENTE DE 
ACUERDO”? 

LOS PAÍSES RICOS DEBERÍAN 
AYUDAR ECONÓMICAMENTE A 
LOS PAÍSES MÁS POBRES 

Ns/Nc 4 

Porcentajes verticales 100 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo,  
7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 51 
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2.4 – Desarrollo medioambiental 
 
 

 
 TOTALES 

Muy de acuerdo 16 

Bastante de acuerdo 32 

Algo de acuerdo 26 

Poco de acuerdo 7 

Nada de acuerdo 9 

CON LOS AVANCES CIENTÍFICOS 
Y TECNOLÓGICOS SE 
SOLUCIONARÁN LOS 
PROBLEMAS DEL MEDIO 
AMBIENTE 

Ns/Nc 10 

Muy de acuerdo 18 

Bastante de acuerdo 28 

Algo de acuerdo 23 

Poco de acuerdo 9 

Nada de acuerdo 14 

LAS AMENAZAS 
MEDIOAMBIENTALES QUE 
SUELEN HACERSE SON 
EXAGERADAS 

Ns/Nc 8 

Muy de acuerdo 44 

Bastante de acuerdo 31 

Algo de acuerdo 12 

Poco de acuerdo 2 

Nada de acuerdo 1 

HABLANDO MÁS 
CONCRETAMENTE DE TEMAS 
DE MEDIO AMBIENTE, LE VOY A 
LEER 4 FRASES Y ME 
GUSTARÍA QUE ME DIJERA EN 
QUÉ MEDIDA ESTÁ UD. DE 
ACUERDO CON CADA UNA DE 
ELLAS EN UNA ESCALA DE 0 A 
10; TENIENDO EN CUENTA QUE 
0 SIGNIFICA “NADA DE 
ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE 
DE ACUERDO”… 

EL RITMO ACTUAL DE CONSUMO 
DE RECURSOS NATURALES 
COMPROMETE EL BIENESTAR 
DE GENERACIONES FUTURAS 

Ns/Nc 9 

Porcentajes verticales 100 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo,  
7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 

 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 57 
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3- Coordinación entre administraciones 
3.1 – Administraciones que deben coordinarse 
 
 

 TOTALES 

El Gobierno Central y el Gobierno Vasco 20 

El Gobierno Vasco y las Diputaciones Forales 17 

Las Diputaciones y los Ayuntamientos 13 

Todas ellas * 40 

¿QUÉ ADMINISTRACIONES PÚBLICAS 
DEBEN COORDINARSE MÁS PARA 
SOLUCIONAR TODAS ESTAS 
CUESTIONES RELACIONADAS CON 
EL DESARROLLO SOCIAL, 
ECONÓMICO Y MEDIO AMBIENTAL 
DE EUSKADI? 

Ns/Nc 10 

Porcentajes verticales 100 

* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 60 
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* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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4 - Ficha técnica 
 
La recogida de la información se realizó los días 2 y 3 de mayo de 2011, a través de entrevista telefónica individual, 
mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a una muestra representativa de la población de la Comunidad 
Autónoma del País Vasco. 

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la elaboración del informe es responsabilidad exclusiva 
del Gabinete de Prospección Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. La recogida de información fue reali-
zada por la empresa Gizaker S.L., sita en Avda. San Blas, 11-Edificio C-2 01171 Legutiano (Araba). 

La muestra, dirigida a una población de 18 o más años, recogió un total de 1200 entrevistas para el total de la CAPV: 
300 en Araba, 500 en Bizkaia y 400 en Gipuzkoa. Los datos han sido ponderados a posteriori según la distribución real 
de la población por territorios y el perfil sociopolítico. 

La selección de las personas a entrevistar se realizó por procedimiento polietápico y estratificado, mediante rutas alea-
torias –a partir de 60 puntos de inicio- de 20 encuestas cada una, con selección posterior de las personas según cuotas 
de sexo, edad y situación laboral. 

El error muestral se estima en un + 2,89% para un nivel de confianza del 95,5% y siendo p=q=0,5. 
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5 – Características de la población entrevistada 
 
 

Hombre 50 
SEXO 

Mujer 50 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 

18-29 21 

30-45 30 

46-64 28 
GRUPOS DE EDAD 

>=65 21 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 
 

Primarios o inferiores 38 

Secundarios y Profesionales 34 
ESTUDIOS 
FINALIZADOS 

Superiores 29 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 
 

Media-alta o acomodada 11 

Media-media 61 

Media-baja u obrera 26 

CLASE SOCIAL 
SUBJETIVA 

Ns/Nc 2 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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Trabajo remunerado 46 

En paro 10 

Labores de casa 11 

Estudiando principalmente 8 

Jubilado, pensionista, incapacitado 24 

OCUPACIÓN 
PRINCIPAL 

Otras situaciones 2 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
 

Sí, correctamente 20 

Sí, bastante bien 16 

Sí, puede hablar algo 17 

Sabe palabras 18 

CONOCIMIENTO DE 
EUSKERA 
(hablado) 

No, nada 29 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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6 - Anexo: Resultados por colectivos 
 

Las variables de cruce que se presentan en este anexo se construyen a partir de los siguientes colectivos: 

• Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 

• Sexo: varón y mujer. 

• Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65. 

• Estudios finalizados: Primarios o inferiores, Secundarios y profesionales y Superiores 

• Recuerdo de voto en Elecciones Autonómicas 2009: EAJ-PNV, PSE-EE, PP, Aralar, EA, Ezker Batua, UPD, 
Candidatura izquierda abertzale/D3M/voto nulo, Otros+Blancos, Abstención y Ns/Nc. 

• Clase social subjetiva: Media-alta o acomodada, Media-media, Media-baja u obrera y Ns/Nc 

• Ocupación principal: Trabajo remunerado, En paro, Labores de casa, Estudiando principalmente, Jubilado, 
pensionista, incapacitado y Otras situaciones 

 
 

La interpretación de los resultados por colectivos debe hacerse con suma precaución, debido al escaso número de 
efectivos en algunos de los colectivos. 
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1 – Calidad de vida 
1.1 – Aspectos importantes en la calidad de vida 
Tablas 1.1.1 
EN SU OPINIÓN PARA GARANTIZAR LA CALIDAD DE VIDA DE UNA PERSONA ¿QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA TIENEN LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores 

Mucha 67 67 63 74 64 70 70 62 66 74 68 64 70 

Bastante 28 30 30 23 30 25 29 31 26 22 26 31 26 

Alguna * 1 1 2 1 2 1 0 1 2 2 2 1 1 

Poca 2 1 2 2 2 2 0 3 3 0 2 3 1 

Ninguna 2 1 3 0 2 1 1 2 3 1 2 1 1 

TENER UNA BUENA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 

Mucha 43 41 40 50 43 44 41 39 39 57 52 39 37 

Bastante 42 48 41 40 42 42 43 44 44 35 36 45 45 

Alguna * 9 7 10 8 8 9 10 10 10 4 6 10 11 

Poca 4 3 6 2 6 3 4 6 4 4 4 4 5 

Ninguna 1 0 1 0 1 1 1 0 2 0 1 1 0 

TENER UN BUEN NIVEL DE VIDA 
(ECONÓMICAMENTE) 

Ns/Nc 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 0 0 

Mucha 60 56 57 66 56 63 53 60 55 71 64 58 55 

Bastante 35 40 35 32 36 33 40 34 37 26 30 37 38 

Alguna * 3 2 4 1 3 2 3 2 4 1 2 1 5 

Poca 2 2 2 1 3 0 3 2 1 0 1 2 2 

Ninguna 1 1 2 0 1 1 0 1 2 1 1 2 0 

DISPONER DE UNA VIVIENDA 
ADECUADA 

Ns/Nc 0 0 1 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 

Mucha 65 59 63 70 64 66 62 60 64 75 68 64 62 

Bastante 29 34 30 26 30 29 35 35 28 19 25 31 33 

Alguna * 2 3 1 1 2 1 1 2 2 1 1 2 2 

Poca 2 1 2 1 2 1 1 2 2 1 1 2 2 

Ninguna 1 0 2 0 1 1 1 1 3 1 2 1 1 

TENER UN BUEN TRABAJO 

Ns/Nc 1 3 1 1 1 2 1 1 1 3 2 1 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados



 

 

G
abinete de Prospección Sociológica-Presidencia del G

obierno Vasco 
26 

EN SU OPINIÓN PARA GARANTIZAR LA CALIDAD DE VIDA DE UNA PERSONA ¿QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA TIENEN LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores 

Mucha 73 75 69 80 69 77 68 72 72 82 76 69 74 

Bastante 22 22 25 19 25 20 28 23 23 15 20 28 20 

Alguna * 1 1 2 1 2 1 2 2 1 1 1 1 2 

Poca 2 1 2 1 2 1 1 2 3 1 1 1 3 

Ninguna 1 0 2 0 1 1 1 1 2 1 2 1 0 

TENER UNA BUENA VIDA FAMILIAR 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

Mucha 86 85 83 92 84 89 84 88 83 90 87 85 88 

Bastante 11 14 13 6 13 9 14 9 13 7 9 13 10 

Alguna * 1 0 1 0 0 1 1 0 0 1 1 1 0 

Poca 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 0 0 

Ninguna 2 0 3 0 2 1 1 2 3 1 2 1 2 

TENER BUENA SALUD 

Ns/Nc 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 1 0 

Mucha 55 56 48 66 52 57 60 51 49 62 62 48 53 

Bastante 37 39 42 29 39 36 37 40 40 30 30 44 39 

Alguna * 4 3 5 3 5 3 2 4 5 5 5 4 4 

Poca 2 1 4 1 3 2 1 3 4 1 2 2 4 

Ninguna 1 0 1 0 1 1 0 0 2 1 1 1 1 

TENER BUENAS RELACIONES 
SOCIALES 

Ns/Nc 0 0 1 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 

Mucha 57 60 50 68 54 60 51 57 55 66 62 55 53 

Bastante 37 35 41 29 38 35 43 35 38 30 30 40 41 

Alguna * 3 3 4 2 4 2 5 4 2 1 3 3 4 

Poca 1 1 2 1 2 1 1 1 2 0 1 2 1 

Ninguna 1 0 2 0 1 1 0 1 3 1 2 1 1 

UN MEDIO AMBIENTE DE CALIDAD 

Ns/Nc 1 1 1 0 0 1 1 1 0 2 2 0 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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EN SU OPINIÓN PARA GARANTIZAR LA CALIDAD DE VIDA DE UNA PERSONA ¿QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA TIENEN LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Mucha 67 74 64 71 59 62 62 74 83 70 67 65 

Bastante 28 24 29 27 34 34 24 26 14 30 30 28 

Alguna * 1 0 2 0 3 0 2 0 3 0 1 2 

Poca 2 2 3 2 0 4 5 0 0 0 1 2 

Ninguna 2 1 2 0 3 0 7 0 0 0 1 2 

TENER UNA BUENA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Mucha 43 43 45 33 33 49 37 26 47 36 43 45 

Bastante 42 46 39 50 50 45 40 74 36 56 40 39 

Alguna * 9 6 6 18 14 4 7 0 14 8 11 9 

Poca 4 3 8 0 3 0 11 0 2 0 5 4 

Ninguna 1 1 2 0 0 0 4 0 0 0 1 1 

TENER UN BUEN NIVEL DE VIDA 
(ECONÓMICAMENTE) 

Ns/Nc 1 1 0 0 0 2 0 0 0 0 1 1 

Mucha 60 54 63 58 53 58 46 26 65 56 61 62 

Bastante 35 43 36 37 39 40 36 74 31 36 32 30 

Alguna * 3 1 0 5 9 0 9 0 3 8 3 2 

Poca 2 0 0 0 0 2 9 0 1 0 3 2 

Ninguna 1 1 2 0 0 0 0 0 0 0 1 2 

DISPONER DE UNA VIVIENDA 
ADECUADA 

Ns/Nc 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Mucha 65 71 57 53 46 71 57 100 74 73 63 67 

Bastante 29 26 36 37 50 25 30 0 22 22 32 25 

Alguna * 2 0 2 7 0 0 2 0 1 5 3 1 

Poca 2 1 2 0 3 4 7 0 0 0 1 2 

Ninguna 1 1 3 0 0 0 4 0 2 0 0 2 

TENER UN BUEN TRABAJO 

Ns/Nc 1 1 1 2 0 0 0 0 0 0 0 4 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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EN SU OPINIÓN PARA GARANTIZAR LA CALIDAD DE VIDA DE UNA PERSONA ¿QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA TIENEN LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Mucha 73 76 74 84 66 67 67 74 79 75 73 71 

Bastante 22 23 20 16 30 27 21 26 13 22 24 22 

Alguna * 1 0 3 0 0 0 4 0 3 4 1 2 

Poca 2 1 2 0 3 5 5 0 3 0 1 2 

Ninguna 1 1 2 0 0 0 4 0 2 0 1 1 

TENER UNA BUENA VIDA FAMILIAR 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Mucha 86 88 86 86 81 93 78 100 88 100 86 85 

Bastante 11 10 10 10 15 7 13 0 10 0 12 11 

Alguna * 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

Poca 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Ninguna 2 1 2 0 3 0 7 0 2 0 1 2 

TENER BUENA SALUD 

Ns/Nc 0 0 0 4 0 0 2 0 0 0 0 1 

Mucha 55 48 51 53 44 48 39 26 71 61 61 55 

Bastante 37 45 40 43 41 47 41 74 24 39 35 34 

Alguna * 4 4 4 4 6 0 11 0 3 0 3 5 

Poca 2 2 4 0 3 5 9 0 0 0 1 3 

Ninguna 1 0 2 0 6 0 0 0 0 0 0 1 

TENER BUENAS RELACIONES 
SOCIALES 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1 

Mucha 57 58 53 57 45 51 37 26 68 52 59 59 

Bastante 37 36 39 35 45 47 49 74 32 48 36 33 

Alguna * 3 3 6 5 3 2 4 0 0 0 3 3 

Poca 1 1 0 2 0 0 7 0 0 0 2 2 

Ninguna 1 1 2 0 6 0 4 0 0 0 1 1 

UN MEDIO AMBIENTE DE CALIDAD 

Ns/Nc 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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EN SU OPINIÓN PARA GARANTIZAR LA CALIDAD DE VIDA DE UNA PERSONA ¿QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA TIENEN LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja  
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Mucha 67 67 70 62 62 67 59 63 74 71 80 

Bastante 28 29 25 33 30 28 40 28 25 23 9 

Alguna * 1 0 1 2 4 1 0 1 1 2 3 

Poca 2 3 2 1 4 2 0 5 0 1 8 

Ninguna 2 1 2 2 0 2 2 2 0 2 0 

TENER UNA BUENA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Mucha 43 40 42 46 63 39 34 46 40 54 52 

Bastante 42 46 43 38 29 45 47 36 41 37 48 

Alguna * 9 9 10 7 0 10 13 11 12 5 0 

Poca 4 5 3 7 4 5 3 4 6 4 0 

Ninguna 1 0 1 1 0 0 3 2 0 1 0 

TENER UN BUEN NIVEL DE VIDA 
(ECONÓMICAMENTE) 

Ns/Nc 1 0 1 1 4 1 0 0 1 0 0 

Mucha 60 48 60 62 75 57 59 62 45 67 74 

Bastante 35 48 34 33 21 37 35 31 47 28 22 

Alguna * 3 3 3 1 0 3 1 1 4 2 3 

Poca 2 1 2 2 0 2 3 2 2 0 0 

Ninguna 1 0 1 2 0 1 2 3 0 2 0 

DISPONER DE UNA VIVIENDA 
ADECUADA 

Ns/Nc 0 0 0 0 4 0 0 1 1 1 0 

Mucha 65 62 65 64 80 63 58 63 64 72 56 

Bastante 29 35 30 27 16 32 37 27 35 21 35 

Alguna * 2 0 1 2 0 2 2 1 1 1 3 

Poca 2 2 1 2 0 2 1 2 0 1 0 

Ninguna 1 0 1 2 0 0 2 4 0 2 0 

TENER UN BUEN TRABAJO 

Ns/Nc 1 0 1 2 4 1 0 4 0 2 6 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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EN SU OPINIÓN PARA GARANTIZAR LA CALIDAD DE VIDA DE UNA PERSONA ¿QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA TIENEN LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja  
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Mucha 73 65 73 75 85 72 70 77 68 76 83 

Bastante 22 30 23 20 4 24 26 18 28 20 14 

Alguna * 1 4 1 2 0 2 2 1 1 1 0 

Poca 2 1 2 1 7 2 1 2 1 1 3 

Ninguna 1 0 1 2 0 1 1 3 1 2 0 

TENER UNA BUENA VIDA FAMILIAR 

Ns/Nc 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 

Mucha 86 87 86 88 87 87 82 90 81 87 89 

Bastante 11 10 11 9 9 11 16 6 17 9 8 

Alguna * 1 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 

Poca 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 

Ninguna 2 2 2 2 0 2 1 3 0 2 0 

TENER BUENA SALUD 

Ns/Nc 0 0 0 0 4 0 1 0 0 1 3 

Mucha 55 45 57 53 61 52 51 57 59 58 52 

Bastante 37 46 36 38 23 40 38 33 39 34 45 

Alguna * 4 5 4 4 4 5 4 5 1 4 0 

Poca 2 4 2 3 7 2 6 2 1 2 3 

Ninguna 1 0 1 2 0 1 1 2 0 1 0 

TENER BUENAS RELACIONES 
SOCIALES 

Ns/Nc 0 0 0 1 4 1 0 0 0 1 0 

Mucha 57 45 58 60 63 55 54 67 46 60 51 

Bastante 37 48 36 33 30 38 41 25 47 34 38 

Alguna * 3 4 3 4 0 4 4 3 4 2 0 

Poca 1 3 1 0 3 2 0 1 1 1 11 

Ninguna 1 0 1 2 0 1 1 3 0 2 0 

UN MEDIO AMBIENTE DE CALIDAD 

Ns/Nc 1 0 1 1 4 0 0 1 1 2 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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1.2 – Satisfacción personal en los diferentes aspectos de nuestra calidad de vida 
Tablas 1.1.2 
Y EN CONCRETO, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUÉ PUNTO ESTA UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, POCO SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A, EN CUANTO A….? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores

Muy satisfecho/a 38 35 36 43 37 39 45 40 34 33 30 35 50 

Bastante satisfecho/a 49 51 48 49 50 47 45 50 53 45 48 53 45 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 5 7 6 4 4 7 5 4 6 7 8 5 2 

Poco satisfecho/a 6 6 8 3 8 5 4 5 5 12 10 5 3 

Nada satisfecho/a 1 1 2 1 2 1 1 1 2 3 3 1 0 

SU EDUCACIÓN 

Ns/Nc 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 1 1 0 

Muy satisfecho/a 19 17 17 25 19 19 20 19 20 20 18 17 23 

Bastante satisfecho/a 47 50 44 51 47 47 49 50 50 38 39 53 50 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 18 17 21 13 17 19 12 15 19 29 26 14 12 

Poco satisfecho/a 13 13 14 10 13 13 17 14 9 11 14 12 12 

Nada satisfecho/a 2 2 3 1 2 2 2 2 2 2 1 3 2 

SU NIVEL DE VIDA 
(ECONÓMICA) 

Ns/Nc 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 

Muy satisfecho/a 33 29 28 42 29 36 33 29 32 38 33 33 32 

Bastante satisfecho/a 48 54 48 46 50 46 40 52 52 45 47 48 50 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 9 8 11 5 9 8 6 7 9 13 11 7 7 

Poco satisfecho/a 6 6 7 5 6 7 12 7 5 2 5 7 8 

Nada satisfecho/a 3 1 4 3 5 2 7 3 2 1 3 4 2 

SU VIVIENDA 

Ns/Nc 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

Muy satisfecho/a 32 29 29 38 34 29 33 32 31 100 29 28 37 

Bastante satisfecho/a 46 51 42 50 43 51 41 47 49 0 51 48 43 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 9 10 10 5 8 9 10 6 11 0 9 13 4 

Poco satisfecho/a 11 8 15 6 11 11 10 13 9 0 7 8 15 

Nada satisfecho/a 1 2 2 0 3 0 5 0 1 0 2 1 2 

SU TRABAJO ** 

Ns/Nc 1 0 1 1 1 0 2 1 0 0 2 1 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (553) (146) (218) (189) (309) (244) (121) (260) (171) (1) (103) (220) (230) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
** Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tiene trabajo remunerado (46%)
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Y EN CONCRETO, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUÉ PUNTO ESTA UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, POCO SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A, EN CUANTO A….? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores

Muy satisfecho/a 53 54 47 62 50 55 56 55 47 53 51 52 56 

Bastante satisfecho/a 40 40 43 35 41 39 40 39 43 37 39 43 38 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 4 4 5 2 5 3 2 3 6 5 5 3 3 

Poco satisfecho/a 2 1 3 1 2 2 2 2 1 3 2 2 2 

Nada satisfecho/a 1 1 2 1 1 1 0 1 3 2 2 1 1 

SU VIDA FAMILIAR 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

Muy satisfecho/a 39 40 33 48 39 38 55 41 29 32 34 38 45 

Bastante satisfecho/a 42 41 45 38 43 41 39 45 43 41 38 48 42 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 10 12 10 9 10 10 4 9 12 14 15 7 7 

Poco satisfecho/a 7 5 9 4 6 8 2 5 12 9 9 6 6 

Nada satisfecho/a 2 2 3 1 1 3 0 1 4 3 4 1 1 

SU SALUD 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Muy satisfecho/a 37 36 33 46 35 39 49 38 29 36 35 39 39 

Bastante satisfecho/a 52 53 53 50 53 50 43 55 57 49 51 52 52 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 7 7 9 4 8 6 4 6 8 10 8 7 5 

Poco satisfecho/a 3 3 4 1 3 3 3 2 3 3 3 2 4 

Nada satisfecho/a 1 1 1 0 1 1 0 0 2 1 2 0 0 

SUS RELACIONES SOCIALES 

Ns/Nc 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 

Muy satisfecho/a 21 24 17 28 21 22 22 18 20 26 26 18 20 

Bastante satisfecho/a 49 55 46 52 49 49 47 48 50 51 49 50 49 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 13 12 16 10 15 12 12 15 13 14 13 13 15 

Poco satisfecho/a 13 6 17 7 12 13 16 16 13 4 8 15 15 

Nada satisfecho/a 2 2 3 2 2 2 3 2 2 1 2 2 2 

LA CALIDAD DEL MEDIO 
AMBIENTE EN SU ENTORNO 

Ns/Nc 1 1 1 2 1 2 1 1 1 3 3 1 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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Y EN CONCRETO, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUÉ PUNTO ESTA UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, POCO SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A, EN CUANTO A….? 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy satisfecho/a 38 40 27 37 33 32 33 47 55 48 40 38 

Bastante satisfecho/a 49 49 56 52 47 60 47 53 32 31 49 47 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 5 5 4 2 7 6 5 0 3 5 5 7 

Poco satisfecho/a 6 4 10 6 10 2 11 0 5 14 5 6 

Nada satisfecho/a 1 2 3 2 3 0 0 0 5 2 0 1 

SU EDUCACIÓN 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 4 0 0 0 0 1 

Muy satisfecho/a 19 20 13 13 34 18 15 0 29 21 18 21 

Bastante satisfecho/a 47 50 50 53 44 59 54 100 40 40 47 43 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 18 18 19 29 6 15 9 0 7 11 17 22 

Poco satisfecho/a 13 11 11 4 14 7 21 0 19 28 14 11 

Nada satisfecho/a 2 0 3 0 3 0 0 0 5 0 3 2 

SU NIVEL DE VIDA (ECONÓMICA) 

Ns/Nc 1 0 3 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

Muy satisfecho/a 33 32 28 24 45 36 18 0 51 49 33 32 

Bastante satisfecho/a 48 52 51 59 30 58 55 74 31 42 45 49 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 9 7 9 10 10 6 14 0 10 0 8 10 

Poco satisfecho/a 6 5 8 6 6 0 13 26 4 5 9 5 

Nada satisfecho/a 3 2 3 0 10 0 0 0 3 5 4 3 

SU VIVIENDA 

Ns/Nc 1 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

Muy satisfecho/a 32 28 20 49 31 46 35 47 54 51 29 34 

Bastante satisfecho/a 46 57 53 35 51 54 30 53 19 30 45 45 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 9 9 8 10 0 0 16 0 4 0 11 9 

Poco satisfecho/a 11 4 14 0 18 0 19 0 18 18 11 11 

Nada satisfecho/a 1 1 1 5 0 0 0 0 5 0 3 0 

SU TRABAJO * 

Ns/Nc 1 0 4 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (553) (87) (60) (12) (26) (17) (13) (3) (24) (13) (164) (134) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
** Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tiene trabajo remunerado (46%)
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Y EN CONCRETO, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUÉ PUNTO ESTA UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, POCO SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A, EN CUANTO A….? 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy satisfecho/a 53 55 47 38 56 38 54 53 75 54 55 50 

Bastante satisfecho/a 40 39 45 42 31 51 37 47 19 41 39 42 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 4 4 5 8 3 11 0 0 2 0 3 4 

Poco satisfecho/a 2 1 0 6 10 0 2 0 3 5 2 2 

Nada satisfecho/a 1 1 3 6 0 0 7 0 0 0 1 1 

SU VIDA FAMILIAR 

Ns/Nc 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Muy satisfecho/a 39 35 38 17 34 29 30 74 49 41 47 36 

Bastante satisfecho/a 42 47 46 45 46 60 36 26 40 45 36 43 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 10 9 8 13 10 2 17 0 9 5 11 11 

Poco satisfecho/a 7 8 6 20 8 9 13 0 2 9 6 7 

Nada satisfecho/a 2 1 3 5 3 0 4 0 0 0 1 3 

SU SALUD 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Muy satisfecho/a 37 37 33 29 31 27 35 74 50 53 41 36 

Bastante satisfecho/a 52 55 52 46 54 66 49 26 43 38 50 52 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 7 6 10 17 9 2 5 0 3 9 5 8 

Poco satisfecho/a 3 2 4 8 6 5 7 0 3 0 2 2 

Nada satisfecho/a 1 0 2 0 0 0 4 0 0 0 1 1 

SUS RELACIONES SOCIALES 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

Muy satisfecho/a 21 21 26 29 5 21 7 0 22 7 22 23 

Bastante satisfecho/a 49 54 47 39 57 55 43 100 28 51 48 51 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 13 13 12 16 23 8 18 0 18 16 14 12 

Poco satisfecho/a 13 11 11 17 12 15 28 0 27 20 13 10 

Nada satisfecho/a 2 1 3 0 3 0 4 0 4 7 3 2 

LA CALIDAD DEL MEDIO AMBIENTE 
EN SU ENTORNO 

Ns/Nc 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 3 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
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Y EN CONCRETO, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUÉ PUNTO ESTA UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, POCO SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A, EN CUANTO A….? 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja 
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Muy satisfecho/a 38 57 39 27 42 41 32 37 46 32 33 

Bastante satisfecho/a 49 37 51 49 41 49 56 48 49 46 38 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 5 3 4 9 0 4 5 8 3 6 8 

Poco satisfecho/a 6 3 4 12 7 4 7 5 2 11 21 

Nada satisfecho/a 1 0 1 2 4 1 1 1 0 4 0 

SU EDUCACIÓN 

Ns/Nc 0 0 0 0 6 1 0 0 0 1 0 

Muy satisfecho/a 19 34 21 10 20 20 10 21 24 19 20 

Bastante satisfecho/a 47 53 52 33 41 52 31 43 58 43 37 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 18 8 16 27 19 13 30 20 5 26 12 

Poco satisfecho/a 13 4 9 23 19 12 23 12 9 11 18 

Nada satisfecho/a 2 1 1 6 0 1 5 3 1 1 13 

SU NIVEL DE VIDA (ECONÓMICA) 

Ns/Nc 1 0 1 1 2 1 0 1 2 1 0 

Muy satisfecho/a 33 46 34 23 31 30 23 40 42 35 43 

Bastante satisfecho/a 48 45 48 49 53 49 54 43 45 48 40 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 9 4 7 14 8 8 9 12 1 12 0 

Poco satisfecho/a 6 2 6 9 4 9 4 4 5 4 9 

Nada satisfecho/a 3 2 3 5 3 4 8 2 4 1 8 

SU VIVIENDA 

Ns/Nc 1 1 1 1 0 1 1 0 3 0 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

Muy satisfecho/a 32 46 35 15 43       

Bastante satisfecho/a 46 40 46 52 20       

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 9 5 8 13 0       

Poco satisfecho/a 11 6 10 13 37       

Nada satisfecho/a 1 3 1 4 0       

SU TRABAJO ** 

Ns/Nc 1 0 0 3 0       

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100       

    n (absolutos sin ponderar) (553) (67) (361) (116) (9)       

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
** Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tiene trabajo remunerado (46%)
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Y EN CONCRETO, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUÉ PUNTO ESTA UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, POCO SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A, EN CUANTO A….? 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja 
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Muy satisfecho/a 53 57 55 46 46 53 47 55 58 51 67 

Bastante satisfecho/a 40 34 40 43 41 42 45 36 36 38 26 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 4 6 3 5 4 3 7 3 0 6 0 

Poco satisfecho/a 2 1 2 2 8 2 0 3 4 3 0 

Nada satisfecho/a 1 2 1 3 0 1 1 3 1 2 8 

SU VIDA FAMILIAR 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Muy satisfecho/a 39 48 42 28 31 43 34 29 62 29 40 

Bastante satisfecho/a 42 36 43 42 46 44 47 43 33 42 15 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 10 10 9 13 10 8 11 12 2 13 31 

Poco satisfecho/a 7 5 5 13 4 4 7 9 3 13 13 

Nada satisfecho/a 2 1 1 3 8 1 1 7 0 4 0 

SU SALUD 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Muy satisfecho/a 37 39 42 28 29 38 36 38 51 32 40 

Bastante satisfecho/a 52 51 50 56 53 53 53 48 45 54 47 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 7 7 5 10 4 6 8 7 3 10 6 

Poco satisfecho/a 3 2 3 3 10 3 2 2 1 3 8 

Nada satisfecho/a 1 1 0 2 0 0 1 4 1 0 0 

SUS RELACIONES SOCIALES 

Ns/Nc 0 0 0 1 4 0 0 1 0 1 0 

Muy satisfecho/a 21 17 23 20 15 19 22 24 20 24 40 

Bastante satisfecho/a 49 53 51 44 47 51 42 46 49 51 38 

Ni satisfecho/a ni no satisfecho/a * 13 18 13 14 8 13 15 12 13 15 17 

Poco satisfecho/a 13 12 11 16 20 15 16 11 17 7 6 

Nada satisfecho/a 2 0 2 3 3 2 3 4 2 2 0 

LA CALIDAD DEL MEDIO 
AMBIENTE EN SU ENTORNO 

Ns/Nc 1 0 1 3 7 1 2 4 0 2 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
* Esta opción de respuesta no se ha leído a las y los encuestados 
** Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tiene trabajo remunerado (46%) 
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1.3 – Satisfacción general con la calidad de vida personal 
Tablas21.1.3 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores 

Muy buena 17 14 15 20 16 17 18 14 16 20 20 12 18 

Buena 68 69 68 68 68 68 73 73 67 59 59 73 75 

Regular 13 17 14 10 14 13 8 12 15 17 17 14 8 

Mala 1 0 1 1 1 1 0 1 1 2 2 1 0 

Muy mala 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

EN CONJUNTO ¿QUÉ 
PUNTUACIÓN DARÍA UD. A SU 
CALIDAD DE VIDA EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE 0 
SIGNIFICA QUE ES “MUY MALA" Y 
10 “MUY BUENA”….? 

Ns/Nc 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 2 0 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Muy mala, 3-4 Mala, 5-6 Regular, 7-8 Buena, 9-10 Muy buena 
 
 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy buena 17 17 12 11 19 6 17 0 16 17 15 20 

Buena 68 75 74 76 76 92 68 100 61 78 67 60 

Regular 13 7 13 11 1 2 15 0 23 5 16 16 

Mala 1 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 2 

Muy mala 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

EN CONJUNTO ¿QUÉ PUNTUACIÓN 
DARÍA UD. A SU CALIDAD DE VIDA 
EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA 
QUE 0 SIGNIFICA QUE ES “MUY 
MALA" Y 10 “MUY BUENA”….? 

Ns/Nc 1 1 0 2 0 0 0 0 0 0 1 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Muy mala, 3-4 Mala, 5-6 Regular, 7-8 Buena, 9-10 Muy buena 
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CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja  
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Muy buena 17 24 16 13 26 14 11 20 18 20 40 

Buena 68 72 73 59 48 74 68 61 76 61 40 

Regular 13 3 10 25 10 11 19 18 4 16 20 

Mala 1 0 0 2 8 1 0 1 0 2 0 

Muy mala 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 

EN CONJUNTO ¿QUÉ PUNTUACIÓN 
DARÍA UD. A SU CALIDAD DE VIDA 
EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA 
QUE 0 SIGNIFICA QUE ES “MUY 
MALA" Y 10 “MUY BUENA”….? 

Ns/Nc 1 0 0 1 7 0 2 0 1 1 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Muy mala, 3-4 Mala, 5-6 Regular, 7-8 Buena, 9-10 Muy buena 
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1.4 – Importancia de los objetivos marco en la calidad de vida 
Tablas 1.2.13 
EN GENERAL, ¿HASTA QUÉ PUNTO CREE QUE INFLUYEN LAS SIGUIENTES CUESTIONES EN SU CALIDAD DE VIDA EN UNA ESCALA DE 0 A 10, TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA QUE NO TIENE 
“NINGUNA” INFLUENCIA Y 10 QUE TIENE “MUCHA”? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores 

Mucha 14 12 15 15 13 16 16 16 13 12 14 15 14 

Bastante 54 61 52 55 57 51 60 56 54 45 47 54 63 

Alguna 25 23 27 23 25 26 21 23 29 27 27 27 21 

Poca 3 3 3 3 3 3 1 3 2 7 5 2 1 

Ninguna 2 1 2 2 2 2 2 1 1 4 4 1 1 

LA PROSPERIDAD ECONÓMICA 

Ns/Nc 2 1 1 3 1 3 0 1 1 5 4 1 0 

Mucha 21 20 22 21 18 24 26 22 19 18 21 19 24 

Bastante 47 49 44 51 48 46 55 49 45 38 40 50 52 

Alguna 21 21 23 18 25 18 14 20 25 25 24 22 17 

Poca 3 5 4 2 4 3 3 3 3 5 4 3 3 

Ninguna 3 1 3 3 3 2 1 3 2 5 4 2 2 

LA IGUALDAD SOCIAL 

Ns/Nc 4 4 4 5 2 7 2 2 6 9 7 4 2 

Mucha 25 24 25 27 21 30 26 26 26 24 27 25 25 

Bastante 46 49 45 46 50 42 50 49 45 36 35 50 54 

Alguna 20 20 21 19 21 19 20 19 20 22 23 20 18 

Poca 4 4 4 3 4 3 1 3 5 5 6 3 2 

Ninguna 2 2 2 2 2 1 2 2 1 3 3 2 1 

LA PROTECCIÓN DEL MEDIO 
AMBIENTE 

Ns/Nc 3 2 3 4 1 5 1 1 2 10 8 0 0 

Mucha 31 31 30 34 29 33 33 31 36 24 27 30 39 

Bastante 39 39 38 40 43 35 42 46 34 31 28 44 46 

Alguna 16 16 16 15 15 17 14 16 16 17 19 16 12 

Poca 4 4 4 3 5 2 4 4 4 2 4 4 2 

Ninguna 4 4 5 3 5 3 2 2 4 7 6 3 2 

LA CONVIVENCIA DEMOCRÁTICA 

Ns/Nc 7 6 8 6 3 10 4 1 6 19 15 3 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Ninguna, 3-4 Poca, 5-6 Alguna, 7-8 Bastante, 9-10 Mucha 
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EN GENERAL, ¿HASTA QUÉ PUNTO CREE QUE INFLUYEN LAS SIGUIENTES CUESTIONES EN SU CALIDAD DE VIDA EN UNA ESCALA DE 0 A 10, TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA QUE NO TIENE 
“NINGUNA” INFLUENCIA Y 10 QUE TIENE “MUCHA”? 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Mucha 14 17 16 11 3 0 19 26 16 21 14 13 

Bastante 54 48 58 59 50 64 49 74 67 65 56 52 

Alguna 25 27 21 30 44 36 22 0 10 9 27 25 

Poca 3 4 3 0 3 0 7 0 2 5 2 3 

Ninguna 2 2 2 0 0 0 4 0 5 0 1 2 

LA PROSPERIDAD ECONÓMICA 

Ns/Nc 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 

Mucha 21 17 20 7 26 9 24 26 38 26 25 19 

Bastante 47 52 46 54 60 50 47 74 36 43 46 45 

Alguna 21 21 21 31 12 39 19 0 16 13 21 22 

Poca 3 3 6 6 0 2 11 0 0 9 3 2 

Ninguna 3 2 3 2 0 0 0 0 5 5 3 3 

LA IGUALDAD SOCIAL 

Ns/Nc 4 5 3 0 3 0 0 0 5 4 2 8 

Mucha 25 23 25 21 31 21 25 26 43 33 26 24 

Bastante 46 45 45 52 56 55 52 74 30 32 47 45 

Alguna 20 24 25 18 14 21 12 0 17 25 19 19 

Poca 4 3 2 10 0 0 6 0 2 9 5 4 

Ninguna 2 1 2 0 0 0 4 0 6 0 2 2 

LA PROTECCIÓN DEL MEDIO 
AMBIENTE 

Ns/Nc 3 4 0 0 0 2 0 0 2 0 2 6 

Mucha 31 35 37 27 37 30 29 53 40 27 29 28 

Bastante 39 38 39 57 56 38 47 47 39 32 41 34 

Alguna 16 16 14 13 6 30 5 0 4 26 15 18 

Poca 4 4 3 2 0 2 4 0 2 9 5 3 

Ninguna 4 1 4 0 1 0 11 0 11 5 5 3 

LA CONVIVENCIA DEMOCRÁTICA 

Ns/Nc 7 6 3 0 0 0 4 0 3 0 5 13 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Ninguna, 3-4 Poca, 5-6 Alguna, 7-8 Bastante, 9-10 Mucha 
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EN GENERAL, ¿HASTA QUÉ PUNTO CREE QUE INFLUYEN LAS SIGUIENTES CUESTIONES EN SU CALIDAD DE VIDA EN UNA ESCALA DE 0 A 10, TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA QUE NO TIENE 
“NINGUNA” INFLUENCIA Y 10 QUE TIENE “MUCHA”? 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja  
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado

Otras situa-
ciones 

Mucha 14 18 13 16 5 14 17 15 14 14 12 

Bastante 54 64 57 45 36 59 50 51 55 48 35 

Alguna 25 17 24 29 37 24 25 24 30 26 39 

Poca 3 1 2 6 0 1 5 4 0 5 3 

Ninguna 2 0 1 3 7 1 2 2 1 3 12 

LA PROSPERIDAD ECONÓMICA 

Ns/Nc 2 0 2 1 14 1 1 3 0 4 0 

Mucha 21 24 21 22 18 20 23 24 28 19 15 

Bastante 47 45 49 43 40 53 44 41 57 37 38 

Alguna 21 24 21 21 18 20 23 21 11 26 30 

Poca 3 2 3 4 4 3 4 5 3 4 8 

Ninguna 3 2 2 5 4 3 3 2 0 4 0 

LA IGUALDAD SOCIAL 

Ns/Nc 4 2 4 6 17 2 2 8 0 9 9 

Mucha 25 29 24 27 19 23 29 32 22 26 17 

Bastante 46 49 48 41 31 53 42 32 57 38 24 

Alguna 20 18 21 19 35 18 22 25 19 21 38 

Poca 4 4 3 6 0 4 3 3 0 5 15 

Ninguna 2 0 2 3 4 1 4 3 1 3 0 

LA PROTECCIÓN DEL MEDIO 
AMBIENTE 

Ns/Nc 3 1 2 4 11 1 0 5 1 7 6 

Mucha 31 35 34 26 10 31 34 35 31 30 29 

Bastante 39 45 40 33 30 46 31 27 46 31 28 

Alguna 16 14 16 15 24 14 18 19 14 17 21 

Poca 4 2 3 5 4 4 6 1 4 3 0 

Ninguna 4 3 2 8 8 3 6 5 0 6 8 

LA CONVIVENCIA DEMOCRÁTICA 

Ns/Nc 7 1 4 13 23 2 4 13 5 14 13 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Ninguna, 3-4 Poca, 5-6 Alguna, 7-8 Bastante, 9-10 Mucha 
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2 – Las claves de la sostenibilidad 
2.1 – Nivel de importancia de temas clave en la sostenibilidad 
Tablas 2.1.14 

PARA UN BUEN FUNCIONAMIENTO DE LA SOCIEDAD VASCA EN LOS SIGUIENTES 10 AÑOS ¿HASTA QUE PUNTO CREE QUE SERÁN IMPORTANTES CADA UNO DE LOS SIGUIENTES TEMAS EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA IMPORTANTE” Y 10 “MUY IMPORTANTE”…? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores 

Muy importante 68 67 70 65 63 73 64 67 67 74 72 65 66 

Bastante importante 27 28 26 28 32 22 32 29 27 18 19 31 32 

Algo importante 3 3 3 4 3 3 2 3 4 4 5 2 1 

Poco importante 0 1 0 1 0 1 0 0 0 2 1 0 0 

Nada importante 1 0 0 1 1 1 0 0 1 2 1 0 0 

EL EMPLEO 

Ns/Nc 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 

Muy importante 45 44 44 47 45 45 38 43 50 48 47 46 42 

Bastante importante 39 39 39 38 40 37 48 43 37 25 29 39 50 

Algo importante 8 8 8 9 10 7 9 8 7 9 10 9 6 

Poco importante 1 1 1 1 1 1 2 0 0 2 2 1 1 

Nada importante 1 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 0 1 

LA COMPETITIVIDAD DE LAS 
EMPRESAS VASCAS EN EL 
MERCADO MUNDIAL 

Ns/Nc 6 7 7 5 3 9 2 5 5 15 12 5 1 

Muy importante 33 27 35 34 28 39 30 32 35 37 36 33 30 

Bastante importante 42 45 40 43 47 37 47 47 41 31 34 46 47 

Algo importante 13 16 15 10 17 10 15 14 13 12 12 13 15 

Poco importante 2 3 2 2 3 1 3 2 2 3 3 1 3 

Nada importante 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 2 

EL ENVEJECIMIENTO DE LA 
POBLACIÓN 

Ns/Nc 8 8 7 11 4 12 5 5 9 15 13 7 3 

Muy importante 21 21 20 23 20 23 30 20 20 16 19 21 24 

Bastante importante 42 41 41 42 44 39 46 45 42 32 32 44 51 

Algo importante 22 21 23 20 22 21 16 23 22 24 23 22 19 

Poco importante 4 3 4 5 5 3 3 5 3 6 7 4 1 

Nada importante 4 4 5 2 4 4 4 3 5 5 5 4 3 

LA INTEGRACIÓN DE LAS Y LOS 
INMIGRANTES 

Ns/Nc 7 9 7 7 5 9 2 5 7 17 14 5 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 
 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada importante, 3-4 Poco importante, 5-6 Algo importante, 7-8 Bastante importante, 9-10 Muy importante 
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PARA UN BUEN FUNCIONAMIENTO DE LA SOCIEDAD VASCA EN LOS SIGUIENTES 10 AÑOS ¿HASTA QUE PUNTO CREE QUE SERÁN IMPORTANTES CADA UNO DE LOS SIGUIENTES TEMAS EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA IMPORTANTE” Y 10 “MUY IMPORTANTE”…? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores 

Muy importante 30 28 30 32 26 35 31 32 31 26 31 34 26 

Bastante importante 38 42 39 35 38 37 45 39 35 32 31 38 46 

Algo importante 21 18 21 22 27 15 20 22 23 16 19 20 23 

Poco importante 2 3 2 2 2 2 2 1 2 4 4 1 1 

Nada importante 2 3 2 2 4 1 1 4 2 1 2 3 2 

EL CAMBIO CLIMÁTICO 

Ns/Nc 7 7 6 8 3 10 1 1 6 20 13 3 1 

Muy importante 18 17 18 19 14 22 21 16 17 20 22 17 14 

Bastante importante 37 37 35 42 35 39 39 40 38 30 31 42 40 

Algo importante 31 31 34 27 37 26 31 34 34 24 26 30 40 

Poco importante 5 4 5 5 7 3 6 4 5 4 5 6 3 

Nada importante 3 3 3 2 3 2 2 4 2 3 3 2 2 

LOS PROBLEMAS DEL TRÁFICO 

Ns/Nc 6 8 5 6 3 9 1 1 5 19 12 3 1 

Muy importante 29 27 27 32 28 29 34 25 28 29 28 28 29 

Bastante importante 42 41 43 40 42 42 45 49 43 27 32 50 46 

Algo importante 16 16 17 15 20 13 13 17 19 16 18 13 18 

Poco importante 3 4 4 3 4 3 3 3 3 4 4 3 2 

Nada importante 2 2 3 2 4 1 2 3 2 1 3 1 2 

LA NECESIDAD DE RECURSOS 
ENERGÉTICOS PROVENIENTES DE 
OTROS PAÍSES (PETRÓLEO, GAS 
NATURAL) 

Ns/Nc 8 10 7 9 3 12 3 3 5 23 15 5 2 

Muy importante 47 46 44 51 40 53 46 43 49 51 47 41 53 

Bastante importante 36 38 37 33 40 32 42 41 34 25 28 43 38 

Algo importante 9 6 10 10 12 7 9 11 9 9 12 9 7 

Poco importante 1 2 1 1 1 1 1 2 1 2 2 1 0 

Nada importante 1 1 2 1 2 1 1 2 2 1 2 1 1 

LA EXISTENCIA DE UNA BUENA 
CONVIVENCIA DEMOCRÁTICA 

Ns/Nc 5 7 5 5 4 7 2 2 5 13 10 4 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada importante, 3-4 Poco importante, 5-6 Algo importante, 7-8 Bastante importante, 9-10 Muy importante 
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PARA UN BUEN FUNCIONAMIENTO DE LA SOCIEDAD VASCA EN LOS SIGUIENTES 10 AÑOS ¿HASTA QUE PUNTO CREE QUE SERÁN IMPORTANTES CADA UNO DE LOS SIGUIENTES TEMAS EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA IMPORTANTE” Y 10 “MUY IMPORTANTE”…? 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy importante 68 71 71 72 58 47 57 53 71 72 68 67 

Bastante importante 27 25 27 24 42 42 37 47 24 16 29 25 

Algo importante 3 3 0 5 0 10 3 0 4 7 2 4 

Poco importante 0 0 1 0 0 0 4 0 0 0 0 1 

Nada importante 1 0 0 0 0 0 0 0 0 5 1 1 

EL EMPLEO 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 2 

Muy importante 45 51 45 35 39 44 42 53 39 49 42 46 

Bastante importante 39 34 46 45 42 38 41 47 47 43 41 33 

Algo importante 8 7 6 10 12 18 7 0 5 4 9 9 

Poco importante 1 1 0 0 3 0 4 0 3 0 1 1 

Nada importante 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 1 

LA COMPETITIVIDAD DE LAS 
EMPRESAS VASCAS EN EL MERCADO 
MUNDIAL 

Ns/Nc 6 7 4 10 5 0 5 0 4 5 5 10 

Muy importante 33 32 29 34 39 27 31 53 27 35 38 33 

Bastante importante 42 45 48 48 43 48 30 47 42 38 39 41 

Algo importante 13 13 15 13 9 23 23 0 14 26 13 11 

Poco importante 2 2 1 0 3 0 10 0 3 2 2 2 

Nada importante 1 1 2 0 0 0 0 0 0 0 1 1 

EL ENVEJECIMIENTO DE LA 
POBLACIÓN 

Ns/Nc 8 7 6 4 6 2 5 0 13 0 6 12 

Muy importante 21 15 21 19 21 16 27 26 31 24 26 19 

Bastante importante 42 46 45 33 67 41 43 74 56 54 37 36 

Algo importante 22 22 24 28 6 37 25 0 7 9 24 21 

Poco importante 4 4 4 11 3 4 4 0 2 8 3 5 

Nada importante 4 4 3 2 3 0 0 0 0 5 5 4 

LA INTEGRACIÓN DE LAS Y LOS 
INMIGRANTES 

Ns/Nc 7 9 4 7 0 2 0 0 3 0 4 14 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada importante, 3-4 Poco importante, 5-6 Algo importante, 7-8 Bastante importante, 9-10 Muy importante 
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PARA UN BUEN FUNCIONAMIENTO DE LA SOCIEDAD VASCA EN LOS SIGUIENTES 10 AÑOS ¿HASTA QUE PUNTO CREE QUE SERÁN IMPORTANTES CADA UNO DE LOS SIGUIENTES TEMAS EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA IMPORTANTE” Y 10 “MUY IMPORTANTE”…? 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy importante 30 28 27 23 42 28 25 26 40 35 35 27 

Bastante importante 38 41 39 30 36 31 51 74 38 45 37 35 

Algo importante 21 22 23 40 17 41 20 0 16 12 18 21 

Poco importante 2 1 4 0 0 0 4 0 1 0 3 2 

Nada importante 2 2 5 2 0 0 0 0 2 5 1 3 

EL CAMBIO CLIMÁTICO 

Ns/Nc 7 5 3 5 5 0 0 0 2 4 5 12 

Muy importante 18 13 21 25 5 13 17 26 19 26 24 15 

Bastante importante 37 42 33 25 45 33 37 26 39 34 34 39 

Algo importante 31 34 32 39 32 50 42 47 22 30 32 27 

Poco importante 5 4 5 2 11 2 4 0 10 2 4 4 

Nada importante 3 3 4 0 3 0 0 0 7 5 3 2 

LOS PROBLEMAS DEL TRÁFICO 

Ns/Nc 6 4 4 7 3 2 0 0 3 4 2 13 

Muy importante 29 28 39 29 11 15 32 26 11 30 30 28 

Bastante importante 42 46 43 46 58 55 35 74 55 31 39 38 

Algo importante 16 18 11 21 18 25 14 0 23 20 18 14 

Poco importante 3 2 3 0 6 2 6 0 6 2 3 4 

Nada importante 2 1 2 0 3 0 7 0 5 7 2 2 

LA NECESIDAD DE RECURSOS 
ENERGÉTICOS PROVENIENTES DE 
OTROS PAÍSES (PETRÓLEO, GAS 
NATURAL) 

Ns/Nc 8 5 3 5 3 2 5 0 1 9 7 14 

Muy importante 47 47 57 43 36 36 38 53 50 50 48 44 

Bastante importante 36 41 34 39 49 55 45 47 34 36 35 31 

Algo importante 9 6 6 11 10 7 13 0 6 9 10 12 

Poco importante 1 2 2 0 0 0 0 0 0 5 1 1 

Nada importante 1 0 1 2 0 0 4 0 6 0 2 1 

LA EXISTENCIA DE UNA BUENA 
CONVIVENCIA DEMOCRÁTICA 

Ns/Nc 5 4 0 5 5 2 0 0 3 0 4 11 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada importante, 3-4 Poco importante, 5-6 Algo importante, 7-8 Bastante importante, 9-10 Muy importante 
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PARA UN BUEN FUNCIONAMIENTO DE LA SOCIEDAD VASCA EN LOS SIGUIENTES 10 AÑOS ¿HASTA QUE PUNTO CREE QUE SERÁN IMPORTANTES CADA UNO DE LOS SIGUIENTES TEMAS EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA IMPORTANTE” Y 10 “MUY IMPORTANTE”…? 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja  
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Muy importante 68 66 67 69 77 65 70 77 50 74 74 

Bastante importante 27 33 28 23 15 31 24 15 47 20 20 

Algo importante 3 1 3 4 5 3 5 3 1 4 0 

Poco importante 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 

Nada importante 1 0 0 1 0 0 1 4 1 0 0 

EL EMPLEO 

Ns/Nc 1 0 1 1 3 1 0 1 1 1 6 

Muy importante 45 49 44 46 51 42 42 50 37 53 42 

Bastante importante 39 41 42 32 23 47 37 29 45 26 29 

Algo importante 8 6 9 7 8 7 10 6 13 8 17 

Poco importante 1 0 1 3 0 0 2 1 3 1 0 

Nada importante 1 1 0 1 0 1 2 1 0 0 0 

LA COMPETITIVIDAD DE LAS 
EMPRESAS VASCAS EN EL 
MERCADO MUNDIAL 

Ns/Nc 6 3 4 11 17 3 7 12 2 12 12 

Muy importante 33 34 31 37 41 30 32 44 34 36 25 

Bastante importante 42 44 44 38 26 49 42 29 42 34 55 

Algo importante 13 15 14 11 15 14 17 9 15 12 9 

Poco importante 2 2 2 3 0 2 2 0 3 4 0 

Nada importante 1 1 0 2 0 1 1 2 2 0 0 

EL ENVEJECIMIENTO DE LA 
POBLACIÓN 

Ns/Nc 8 4 8 10 17 5 5 16 4 13 12 

Muy importante 21 20 22 20 26 20 24 22 33 18 34 

Bastante importante 42 42 44 39 23 50 32 32 43 34 36 

Algo importante 22 26 21 21 19 20 25 23 16 24 13 

Poco importante 4 2 5 4 0 4 5 4 1 6 8 

Nada importante 4 4 4 5 4 3 3 6 3 5 0 

LA INTEGRACIÓN DE LAS Y LOS 
INMIGRANTES 

Ns/Nc 7 6 5 11 27 3 10 14 2 14 9 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada importante, 3-4 Poco importante, 5-6 Algo importante, 7-8 Bastante importante, 9-10 Muy importante 
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PARA UN BUEN FUNCIONAMIENTO DE LA SOCIEDAD VASCA EN LOS SIGUIENTES 10 AÑOS ¿HASTA QUE PUNTO CREE QUE SERÁN IMPORTANTES CADA UNO DE LOS SIGUIENTES TEMAS EN UNA 
ESCALA DE 0 A 10, TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA IMPORTANTE” Y 10 “MUY IMPORTANTE”…? 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja  
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Muy importante 30 27 30 31 40 30 32 37 25 30 28 

Bastante importante 38 38 41 33 16 44 35 27 47 30 24 

Algo importante 21 25 20 20 25 21 20 21 26 19 33 

Poco importante 2 2 2 3 0 2 2 1 1 4 0 

Nada importante 2 3 2 3 0 3 6 2 2 1 0 

EL CAMBIO CLIMÁTICO 

Ns/Nc 7 4 5 9 19 1 5 12 0 16 15 

Muy importante 18 15 18 20 12 17 17 25 15 18 25 

Bastante importante 37 32 40 33 29 41 40 33 36 32 20 

Algo importante 31 44 30 28 30 33 30 22 40 29 43 

Poco importante 5 5 4 6 3 4 7 6 7 5 6 

Nada importante 3 2 2 5 4 3 3 3 2 2 0 

LOS PROBLEMAS DEL TRÁFICO 

Ns/Nc 6 2 5 8 22 2 4 12 0 14 6 

Muy importante 29 32 28 28 35 27 29 35 26 29 23 

Bastante importante 42 41 46 34 26 50 31 31 50 32 51 

Algo importante 16 15 16 18 23 15 26 14 17 16 6 

Poco importante 3 5 2 5 0 3 3 4 3 3 0 

Nada importante 2 3 2 4 0 2 7 1 1 1 0 

LA NECESIDAD DE RECURSOS 
ENERGÉTICOS PROVENIENTES DE 
OTROS PAÍSES (PETRÓLEO, GAS 
NATURAL) 

Ns/Nc 8 3 6 12 16 2 3 14 3 17 19 

Muy importante 47 51 48 43 40 44 40 53 44 53 49 

Bastante importante 36 35 37 34 30 43 33 23 43 28 29 

Algo importante 9 10 9 9 17 9 15 10 12 7 9 

Poco importante 1 1 0 3 0 1 4 1 0 1 8 

Nada importante 1 1 1 3 0 2 1 1 0 1 0 

LA EXISTENCIA DE UNA BUENA 
CONVIVENCIA DEMOCRÁTICA 

Ns/Nc 5 2 4 8 14 2 7 13 1 9 6 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada importante, 3-4 Poco importante, 5-6 Algo importante, 7-8 Bastante importante, 9-10 Muy importante 
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2.2 – Desarrollo económico 
Tablas 2.1.25 
A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER UNAS CUANTAS FRASES, ¿EN UNA ESCALA DE 0 A 10 ME PODRÍA DECIR HASTA QUE PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS, TENIENDO EN CUENTA 
QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores 

Muy de acuerdo 20 19 19 21 20 19 13 16 19 32 28 15 14 

Bastante de acuerdo 42 43 40 43 43 41 41 42 47 34 34 43 49 

Algo de acuerdo 25 24 27 21 26 23 33 30 20 15 19 27 29 

Poco de acuerdo 3 3 3 3 3 2 3 3 3 2 2 4 2 

Nada de acuerdo 1 2 2 1 2 1 2 2 1 2 2 1 1 

LAS EMPRESAS VASCAS SON 
COMPETITIVAS 
INTERNACIONALMENTE 

Ns/Nc 10 10 9 11 6 14 8 8 11 15 15 9 5 

Muy de acuerdo 33 32 29 40 26 40 26 28 30 50 43 26 27 

Bastante de acuerdo 35 34 36 34 36 34 36 35 38 30 36 34 34 

Algo de acuerdo 21 24 22 17 24 17 25 22 22 13 13 26 24 

Poco de acuerdo 5 4 5 5 5 4 8 5 5 2 2 7 6 

Nada de acuerdo 5 4 6 3 6 3 3 9 4 1 3 4 8 

DEBERÍAMOS CONSUMIR SOBRE 
TODO PRODUCTOS FABRICADOS 
AQUÍ AUNQUE RESULTEN ALGO 
MÁS CAROS 

Ns/Nc 2 2 2 2 2 2 2 2 2 4 4 2 1 

Muy de acuerdo 52 49 49 59 46 59 46 46 53 67 63 48 44 

Bastante de acuerdo 36 35 38 32 40 32 40 43 35 22 25 43 41 

Algo de acuerdo 8 12 8 5 9 6 11 7 8 4 6 7 10 

Poco de acuerdo 1 1 2 1 2 1 1 2 2 1 0 1 3 

Nada de acuerdo 1 0 1 1 2 0 1 2 1 0 1 0 2 

ES IMPORTANTE IMPULSAR Y 
AYUDAR AL SECTOR PRIMARIO EN 
EUSKADI (LA AGRICULTURA, 
GANADERÍA Y PESCA) 

Ns/Nc 2 3 2 2 1 2 1 0 1 5 4 1 0 

Muy de acuerdo 25 25 24 26 22 28 19 21 28 33 31 23 19 

Bastante de acuerdo 39 42 38 41 38 41 41 41 42 32 32 44 44 

Algo de acuerdo 23 21 23 22 25 20 29 23 21 18 20 22 26 

Poco de acuerdo 5 6 6 3 7 3 5 8 4 3 5 5 6 

Nada de acuerdo 3 2 4 2 4 2 4 5 1 2 3 2 4 

LOS JÓVENES ESTÁN BIEN 
PREPARADOS/AS PARA EL 
MERCADO LABORAL 

Ns/Nc 5 4 5 5 4 6 2 3 5 11 10 3 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER UNAS CUANTAS FRASES, ¿EN UNA ESCALA DE 0 A 10 ME PODRÍA DECIR HASTA QUE PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS, TENIENDO EN CUENTA 
QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”? 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy de acuerdo 20 30 21 20 3 12 15 0 28 29 17 16 

Bastante de acuerdo 42 39 47 48 60 58 51 53 50 22 38 40 

Algo de acuerdo 25 22 19 22 31 24 24 47 14 35 31 23 

Poco de acuerdo 3 1 2 2 0 4 4 0 2 4 2 4 

Nada de acuerdo 1 0 3 6 0 0 0 0 6 5 2 1 

LAS EMPRESAS VASCAS SON 
COMPETITIVAS 
INTERNACIONALMENTE 

Ns/Nc 10 7 8 2 6 2 6 0 0 5 10 16 

Muy de acuerdo 33 35 36 14 31 19 8 26 60 36 35 30 

Bastante de acuerdo 35 42 32 34 44 45 50 0 33 32 29 34 

Algo de acuerdo 21 18 17 33 20 24 23 47 4 25 25 20 

Poco de acuerdo 5 2 8 6 3 6 13 0 3 4 5 5 

Nada de acuerdo 5 2 7 13 0 5 5 26 0 4 5 5 

DEBERÍAMOS CONSUMIR SOBRE 
TODO PRODUCTOS FABRICADOS AQUÍ 
AUNQUE RESULTEN ALGO MÁS CAROS 

Ns/Nc 2 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 6 

Muy de acuerdo 52 55 47 51 50 39 40 53 65 58 56 51 

Bastante de acuerdo 36 37 41 27 43 59 44 47 27 27 33 34 

Algo de acuerdo 8 4 8 14 3 2 16 0 9 10 9 7 

Poco de acuerdo 1 3 2 7 3 0 0 0 0 5 1 0 

Nada de acuerdo 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

ES IMPORTANTE IMPULSAR Y AYUDAR 
AL SECTOR PRIMARIO EN EUSKADI (LA 
AGRICULTURA, GANADERÍA Y PESCA) 

Ns/Nc 2 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 5 

Muy de acuerdo 25 26 26 21 11 21 24 53 30 14 28 23 

Bastante de acuerdo 39 44 37 46 63 46 32 47 46 49 34 38 

Algo de acuerdo 23 22 23 16 25 31 28 0 13 25 25 21 

Poco de acuerdo 5 1 8 2 0 2 9 0 3 8 8 5 

Nada de acuerdo 3 4 3 11 0 0 4 0 8 5 2 2 

LOS JÓVENES ESTÁN BIEN 
PREPARADOS/AS PARA EL MERCADO 
LABORAL 

Ns/Nc 5 3 3 4 0 0 4 0 0 0 3 10 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 



 

 

G
abinete de Prospección Sociológica-Presidencia del G

obierno Vasco 
50 

A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER UNAS CUANTAS FRASES, ¿EN UNA ESCALA DE 0 A 10 ME PODRÍA DECIR HASTA QUE PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS, TENIENDO EN CUENTA 
QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”? 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja  
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Muy de acuerdo 20 18 20 20 18 14 23 23 8 32 20 

Bastante de acuerdo 42 49 44 36 26 47 33 40 44 36 41 

Algo de acuerdo 25 24 24 27 19 28 26 21 34 16 20 

Poco de acuerdo 3 1 3 4 4 3 4 0 5 2 0 

Nada de acuerdo 1 0 1 2 4 1 4 1 2 2 0 

LAS EMPRESAS VASCAS SON 
COMPETITIVAS 
INTERNACIONALMENTE 

Ns/Nc 10 8 9 12 30 8 11 14 6 13 19 

Muy de acuerdo 33 37 33 33 19 24 32 48 20 44 51 

Bastante de acuerdo 35 25 35 39 25 38 35 21 39 34 24 

Algo de acuerdo 21 26 20 19 24 23 23 16 30 15 18 

Poco de acuerdo 5 10 5 3 4 6 4 4 6 3 8 

Nada de acuerdo 5 2 6 4 8 7 4 5 4 1 0 

DEBERÍAMOS CONSUMIR SOBRE 
TODO PRODUCTOS FABRICADOS 
AQUÍ AUNQUE RESULTEN ALGO MÁS 
CAROS 

Ns/Nc 2 1 1 3 20 2 3 5 0 3 0 

Muy de acuerdo 52 50 52 56 51 44 61 64 37 64 59 

Bastante de acuerdo 36 34 37 34 32 44 31 23 45 25 32 

Algo de acuerdo 8 11 7 7 6 8 6 9 11 6 9 

Poco de acuerdo 1 2 1 0 4 1 1 0 3 2 0 

Nada de acuerdo 1 2 1 1 0 1 1 0 3 0 0 

ES IMPORTANTE IMPULSAR Y 
AYUDAR AL SECTOR PRIMARIO EN 
EUSKADI (LA AGRICULTURA, 
GANADERÍA Y PESCA) 

Ns/Nc 2 0 2 2 7 1 1 4 2 4 0 

Muy de acuerdo 25 24 26 23 20 19 25 36 16 32 53 

Bastante de acuerdo 39 45 39 38 31 44 38 27 46 36 6 

Algo de acuerdo 23 24 22 23 23 24 26 20 30 17 15 

Poco de acuerdo 5 4 5 6 3 6 5 5 1 4 26 

Nada de acuerdo 3 2 3 3 4 4 0 1 4 2 0 

LOS JÓVENES ESTÁN BIEN 
PREPARADOS/AS PARA EL 
MERCADO LABORAL 

Ns/Nc 5 2 4 6 19 2 5 10 2 8 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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2.3 – Desarrollo social 
Tablas 2.1.31 
EN LA MISMA LÍNEA, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUE PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES FRASES EN UNA ESCALA DE 0 A 10; TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE 
ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores 

Muy de acuerdo 41 33 44 39 37 45 42 37 39 48 44 43 35 

Bastante de acuerdo 30 37 29 30 31 30 26 34 32 29 30 27 34 

Algo de acuerdo 14 15 13 16 16 13 18 14 14 11 10 16 17 

Poco de acuerdo 6 5 7 5 7 5 8 7 5 5 5 7 6 

Nada de acuerdo 5 6 4 6 6 3 4 6 5 2 5 4 4 

ES UN PROBLEMA QUE LOS 
JÓVENES SE TENGAN QUE IR 
FUERA DE EUSKADI A TRABAJAR 

Ns/Nc 4 4 3 5 4 3 2 2 5 6 5 2 3 

Muy de acuerdo 40 43 40 40 34 47 40 40 39 43 42 41 37 

Bastante de acuerdo 27 28 27 28 30 24 33 28 27 21 24 26 32 

Algo de acuerdo 15 16 16 15 18 13 15 17 15 15 15 14 17 

Poco de acuerdo 6 3 6 6 7 5 5 5 7 6 4 6 7 

Nada de acuerdo 6 7 6 5 7 5 4 7 7 5 5 8 5 

SI SEGUIMOS VIVIENDO CADA VEZ 
MÁS AÑOS Y NACEN POCOS 
NIÑOS POR FAMILIA, EN EL 
FUTURO NO HABRÁ DINERO PARA 
PAGAR LAS PENSIONES 

Ns/Nc 5 3 5 7 5 6 4 3 5 11 9 5 2 

Muy de acuerdo 54 58 55 51 54 55 55 55 57 49 44 57 64 

Bastante de acuerdo 22 20 21 26 22 22 25 24 22 16 22 21 25 

Algo de acuerdo 12 13 13 10 13 11 10 14 11 13 14 14 8 

Poco de acuerdo 3 2 4 3 3 4 3 1 4 5 5 2 2 

Nada de acuerdo 3 3 3 4 4 3 4 3 3 5 5 3 2 

LA SOCIEDAD QUE CONSUME SIN 
LÍMITES NO SIGNIFICA QUE SEA 
MÁS FELIZ 

Ns/Nc 5 4 3 7 4 5 3 2 2 12 10 3 0 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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EN LA MISMA LÍNEA, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUE PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES FRASES EN UNA ESCALA DE 0 A 10; TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE 
ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”? 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores 

Muy de acuerdo 46 45 48 42 44 47 44 45 47 46 48 44 44 

Bastante de acuerdo 27 28 25 30 28 26 28 28 28 23 24 28 29 

Algo de acuerdo 17 15 18 16 17 16 19 18 14 16 15 18 18 

Poco de acuerdo 5 6 5 4 5 5 4 5 5 5 4 5 5 

Nada de acuerdo 2 3 1 3 2 2 3 2 2 2 2 3 2 

CADA VEZ EXISTE MENOS 
SOLIDARIDAD ENTRE LA GENTE 

Ns/Nc 3 3 2 5 3 3 3 1 3 7 6 2 1 

Muy de acuerdo 28 25 28 29 26 30 29 27 27 29 31 28 25 

Bastante de acuerdo 30 35 26 34 31 28 34 33 28 24 24 34 33 

Algo de acuerdo 21 17 25 17 22 20 22 24 23 14 19 22 23 

Poco de acuerdo 3 5 3 3 4 3 3 5 4 1 1 3 6 

Nada de acuerdo 4 5 5 4 6 2 6 5 4 2 3 3 8 

LOS PAÍSES DEBEN DEFENDERSE 
ANTE LA GLOBALIZACIÓN 

Ns/Nc 13 13 12 15 10 16 5 6 14 29 22 9 6 

Muy de acuerdo 59 58 58 61 56 61 61 54 57 65 62 58 57 

Bastante de acuerdo 25 32 25 23 27 24 27 28 26 19 22 26 29 

Algo de acuerdo 8 7 8 8 8 8 7 10 8 4 6 10 8 

Poco de acuerdo 2 1 3 2 2 2 1 3 2 3 3 2 2 

Nada de acuerdo 2 1 3 2 3 2 2 3 2 2 3 2 3 

LOS PAÍSES RICOS DEBERÍAN 
AYUDAR ECONÓMICAMENTE A 
LOS PAÍSES MÁS POBRES 

Ns/Nc 4 1 4 5 4 3 3 2 5 6 6 3 2 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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EN LA MISMA LÍNEA, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUE PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES FRASES EN UNA ESCALA DE 0 A 10; TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE 
ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”? 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy de acuerdo 41 39 47 46 32 30 46 53 48 58 41 38 

Bastante de acuerdo 30 38 31 29 31 20 24 47 29 20 29 30 

Algo de acuerdo 14 14 11 7 28 30 16 0 13 7 16 13 

Poco de acuerdo 6 4 4 2 6 11 14 0 3 7 7 7 

Nada de acuerdo 5 3 4 13 3 9 0 0 5 4 5 5 

ES UN PROBLEMA QUE LOS JÓVENES 
SE TENGAN QUE IR FUERA DE 
EUSKADI A TRABAJAR 

Ns/Nc 4 2 3 2 0 0 0 0 2 4 2 7 

Muy de acuerdo 40 38 47 65 27 27 30 26 41 46 45 37 

Bastante de acuerdo 27 32 27 26 49 27 21 47 25 16 28 23 

Algo de acuerdo 15 15 14 2 8 31 20 26 9 20 14 19 

Poco de acuerdo 6 7 3 4 5 13 15 0 1 5 4 7 

Nada de acuerdo 6 3 5 0 10 0 10 0 16 5 6 6 

SI SEGUIMOS VIVIENDO CADA VEZ 
MÁS AÑOS Y NACEN POCOS NIÑOS 
POR FAMILIA, EN EL FUTURO NO 
HABRÁ DINERO PARA PAGAR LAS 
PENSIONES 

Ns/Nc 5 5 4 2 0 2 4 0 6 8 3 9 

Muy de acuerdo 54 47 65 62 64 36 68 100 71 56 53 50 

Bastante de acuerdo 22 28 19 20 24 30 16 0 16 20 24 19 

Algo de acuerdo 12 14 7 7 12 27 6 0 5 11 12 14 

Poco de acuerdo 3 5 3 6 0 2 7 0 0 0 3 4 

Nada de acuerdo 3 3 4 2 0 2 0 0 2 13 4 3 

LA SOCIEDAD QUE CONSUME SIN 
LÍMITES NO SIGNIFICA QUE SEA MÁS 
FELIZ 

Ns/Nc 5 2 2 2 0 2 2 0 6 0 3 10 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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EN LA MISMA LÍNEA, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUE PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES FRASES EN UNA ESCALA DE 0 A 10; TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE 
ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”? 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy de acuerdo 46 43 51 56 34 12 42 53 57 55 51 42 

Bastante de acuerdo 27 31 26 18 40 35 24 47 22 27 26 26 

Algo de acuerdo 17 17 15 22 21 36 19 0 9 11 15 19 

Poco de acuerdo 5 7 4 0 3 13 15 0 0 7 5 4 

Nada de acuerdo 2 1 4 2 0 2 0 0 5 0 2 3 

CADA VEZ EXISTE MENOS 
SOLIDARIDAD ENTRE LA GENTE 

Ns/Nc 3 1 1 2 3 2 2 0 6 0 1 7 

Muy de acuerdo 28 24 28 30 19 24 26 26 59 22 33 24 

Bastante de acuerdo 30 29 32 30 54 34 31 74 16 37 31 26 

Algo de acuerdo 21 27 19 14 21 18 20 0 15 18 19 23 

Poco de acuerdo 3 4 3 10 1 14 11 0 0 4 3 2 

Nada de acuerdo 4 4 7 5 3 5 9 0 0 11 4 4 

LOS PAÍSES DEBEN DEFENDERSE 
ANTE LA GLOBALIZACIÓN 

Ns/Nc 13 11 12 10 3 5 4 0 10 8 9 22 

Muy de acuerdo 59 54 69 51 60 45 67 26 70 70 61 53 

Bastante de acuerdo 25 29 21 26 33 38 12 74 15 17 24 27 

Algo de acuerdo 8 7 5 11 3 7 12 0 8 9 8 8 

Poco de acuerdo 2 2 3 2 0 5 0 0 0 0 2 2 

Nada de acuerdo 2 5 0 4 3 5 5 0 0 4 2 1 

LOS PAÍSES RICOS DEBERÍAN AYUDAR 
ECONÓMICAMENTE A LOS PAÍSES MÁS 
POBRES 

Ns/Nc 4 2 1 5 0 0 4 0 7 0 2 8 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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EN LA MISMA LÍNEA, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUE PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES FRASES EN UNA ESCALA DE 0 A 10; TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE 
ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”? 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja  
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Muy de acuerdo 41 46 42 39 25 35 45 47 42 48 43 

Bastante de acuerdo 30 26 30 33 29 33 29 32 25 29 12 

Algo de acuerdo 14 13 15 15 7 16 13 10 20 11 20 

Poco de acuerdo 6 10 5 6 11 7 4 3 9 6 0 

Nada de acuerdo 5 1 5 5 0 6 5 3 3 2 25 

ES UN PROBLEMA QUE LOS 
JÓVENES SE TENGAN QUE IR FUERA 
DE EUSKADI A TRABAJAR 

Ns/Nc 4 4 3 2 27 3 4 5 1 5 0 

Muy de acuerdo 40 47 38 44 30 37 52 48 32 41 46 

Bastante de acuerdo 27 25 29 23 23 30 16 25 37 24 28 

Algo de acuerdo 15 16 16 13 13 16 18 10 22 15 3 

Poco de acuerdo 6 9 5 5 3 7 3 3 5 5 17 

Nada de acuerdo 6 3 6 7 4 7 7 6 2 5 0 

SI SEGUIMOS VIVIENDO CADA VEZ 
MÁS AÑOS Y NACEN POCOS NIÑOS 
POR FAMILIA, EN EL FUTURO NO 
HABRÁ DINERO PARA PAGAR LAS 
PENSIONES 

Ns/Nc 5 1 5 7 27 4 3 8 2 10 6 

Muy de acuerdo 54 63 54 54 32 55 57 58 50 52 44 

Bastante de acuerdo 22 18 25 17 19 26 19 13 28 19 13 

Algo de acuerdo 12 12 11 14 14 12 14 15 13 10 12 

Poco de acuerdo 3 1 4 3 9 2 2 4 4 5 11 

Nada de acuerdo 3 2 3 6 0 3 5 3 4 4 12 

LA SOCIEDAD QUE CONSUME SIN 
LÍMITES NO SIGNIFICA QUE SEA MÁS 
FELIZ 

Ns/Nc 5 4 3 5 26 2 3 7 2 9 8 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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EN LA MISMA LÍNEA, ¿ME PODRÍA DECIR HASTA QUE PUNTO ESTÁ DE ACUERDO CON LAS SIGUIENTES FRASES EN UNA ESCALA DE 0 A 10; TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE 
ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”? 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja  
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Muy de acuerdo 46 46 44 51 21 43 59 52 31 46 62 

Bastante de acuerdo 27 24 29 24 32 31 22 21 34 23 20 

Algo de acuerdo 17 18 19 13 13 17 14 14 21 19 9 

Poco de acuerdo 5 8 4 6 0 5 3 6 6 5 3 

Nada de acuerdo 2 2 2 2 3 2 2 2 5 2 6 

CADA VEZ EXISTE MENOS 
SOLIDARIDAD ENTRE LA GENTE 

Ns/Nc 3 2 2 3 30 2 1 5 3 5 0 

Muy de acuerdo 28 26 28 30 14 26 31 29 24 30 45 

Bastante de acuerdo 30 31 32 26 20 33 27 22 39 26 20 

Algo de acuerdo 21 24 22 19 6 25 19 18 24 16 11 

Poco de acuerdo 3 5 4 2 0 4 5 3 3 2 3 

Nada de acuerdo 4 7 4 4 0 5 4 3 8 2 6 

LOS PAÍSES DEBEN DEFENDERSE 
ANTE LA GLOBALIZACIÓN 

Ns/Nc 13 7 9 19 60 6 13 25 4 24 15 

Muy de acuerdo 59 60 60 58 29 55 60 64 55 63 76 

Bastante de acuerdo 25 30 25 23 30 30 21 18 32 21 12 

Algo de acuerdo 8 3 8 9 0 9 12 7 8 5 6 

Poco de acuerdo 2 2 2 3 4 2 2 2 0 3 0 

Nada de acuerdo 2 3 2 4 0 3 2 2 1 2 0 

LOS PAÍSES RICOS DEBERÍAN 
AYUDAR ECONÓMICAMENTE A LOS 
PAÍSES MÁS POBRES 

Ns/Nc 4 2 3 3 37 2 3 6 3 6 6 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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2.4 – Desarrollo medioambiental 
Tablas 2.2 
HABLANDO MÁS CONCRETAMENTE DE TEMAS DE MEDIO AMBIENTE, LE VOY A LEER 4 FRASES Y ME GUSTARÍA QUE ME DIJERA EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD. DE ACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS 
EN UNA ESCALA DE 0 A 10; TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”… 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios 
y Profesio-

nales 
Superiores 

Muy de acuerdo 16 17 15 17 15 17 20 12 13 23 22 14 11 

Bastante de acuerdo 32 30 34 30 34 30 37 38 30 21 23 36 38 

Algo de acuerdo 26 28 25 25 26 25 26 28 28 19 21 24 33 

Poco de acuerdo 7 8 8 6 8 7 6 8 9 5 6 7 10 

Nada de acuerdo 9 8 10 8 11 8 7 10 10 10 10 11 7 

CON LOS AVANCES CIENTÍFICOS Y 
TECNOLÓGICOS SE 
SOLUCIONARÁN LOS PROBLEMAS 
DEL MEDIO AMBIENTE 

Ns/Nc 10 9 8 14 7 13 5 4 11 23 18 8 2 

Muy de acuerdo 18 19 16 23 19 18 18 14 22 20 21 18 16 

Bastante de acuerdo 28 30 27 29 29 27 30 30 25 26 25 28 30 

Algo de acuerdo 23 23 24 21 25 21 24 21 24 23 22 23 24 

Poco de acuerdo 9 9 10 7 8 10 8 11 9 6 6 9 12 

Nada de acuerdo 14 13 16 10 15 13 16 18 12 9 10 16 16 

LAS AMENAZAS 
MEDIOAMBIENTALES QUE SUELEN 
HACERSE SON EXAGERADAS 

Ns/Nc 8 7 7 11 5 12 4 5 8 18 15 6 2 

Muy de acuerdo 44 46 44 44 42 46 47 47 45 37 38 45 52 

Bastante de acuerdo 31 31 30 32 35 27 33 37 30 22 25 32 36 

Algo de acuerdo 12 12 14 11 12 13 13 10 12 15 15 13 8 

Poco de acuerdo 2 4 2 2 3 1 2 2 3 2 3 3 1 

Nada de acuerdo 1 1 2 1 1 1 2 1 1 2 1 2 2 

EL RITMO ACTUAL DE CONSUMO 
DE RECURSOS NATURALES 
COMPROMETE EL BIENESTAR DE 
GENERACIONES FUTURAS 

Ns/Nc 9 7 8 12 6 11 4 2 9 22 18 5 1 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
 



 

 

G
abinete de Prospección Sociológica-Presidencia del G

obierno Vasco 
58 

HABLANDO MÁS CONCRETAMENTE DE TEMAS DE MEDIO AMBIENTE, LE VOY A LEER 4 FRASES Y ME GUSTARÍA QUE ME DIJERA EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD. DE ACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS 
EN UNA ESCALA DE 0 A 10; TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”… 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Muy de acuerdo 16 18 21 13 8 2 17 26 14 22 18 13 

Bastante de acuerdo 32 32 34 51 30 47 43 47 27 45 33 26 

Algo de acuerdo 26 28 28 18 47 33 8 0 25 11 22 27 

Poco de acuerdo 7 5 6 5 0 11 19 0 5 5 10 7 

Nada de acuerdo 9 9 6 8 13 2 7 26 28 11 10 8 

CON LOS AVANCES CIENTÍFICOS Y 
TECNOLÓGICOS SE SOLUCIONARÁN 
LOS PROBLEMAS DEL MEDIO 
AMBIENTE 

Ns/Nc 10 8 5 5 3 4 5 0 0 5 8 18 

Muy de acuerdo 18 17 29 0 35 18 10 0 27 16 19 14 

Bastante de acuerdo 28 32 26 31 19 20 39 0 20 38 29 25 

Algo de acuerdo 23 24 22 35 9 32 8 74 16 13 23 26 

Poco de acuerdo 9 7 9 8 13 17 24 0 0 2 10 8 

Nada de acuerdo 14 15 8 12 25 11 15 26 37 32 14 10 

LAS AMENAZAS MEDIOAMBIENTALES 
QUE SUELEN HACERSE SON 
EXAGERADAS 

Ns/Nc 8 5 7 14 0 2 4 0 0 0 5 17 

Muy de acuerdo 44 41 52 27 60 33 58 53 66 62 48 35 

Bastante de acuerdo 31 35 27 47 28 42 24 47 19 21 32 30 

Algo de acuerdo 12 14 9 13 9 13 8 0 10 15 12 14 

Poco de acuerdo 2 2 4 2 0 4 5 0 0 0 1 3 

Nada de acuerdo 1 0 2 0 3 0 0 0 1 0 2 1 

EL RITMO ACTUAL DE CONSUMO DE 
RECURSOS NATURALES 
COMPROMETE EL BIENESTAR DE 
GENERACIONES FUTURAS 

Ns/Nc 9 7 6 11 0 8 5 0 3 2 4 17 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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HABLANDO MÁS CONCRETAMENTE DE TEMAS DE MEDIO AMBIENTE, LE VOY A LEER 4 FRASES Y ME GUSTARÍA QUE ME DIJERA EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD. DE ACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS 
EN UNA ESCALA DE 0 A 10; TENIENDO EN CUENTA QUE 0 SIGNIFICA “NADA DE ACUERDO” Y 10 “TOTALMENTE DE ACUERDO”… 
 

CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-baja  
u obrera Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

Muy de acuerdo 16 21 14 20 12 12 24 13 17 21 31 

Bastante de acuerdo 32 32 34 28 18 35 32 33 41 22 19 

Algo de acuerdo 26 24 28 21 22 28 26 26 27 20 15 

Poco de acuerdo 7 8 7 9 0 9 7 5 4 7 9 

Nada de acuerdo 9 12 9 9 0 10 7 7 7 10 3 

CON LOS AVANCES CIENTÍFICOS Y 
TECNOLÓGICOS SE SOLUCIONARÁN 
LOS PROBLEMAS DEL MEDIO 
AMBIENTE 

Ns/Nc 10 3 8 13 48 5 3 17 4 19 22 

Muy de acuerdo 18 23 18 18 16 16 23 22 19 20 30 

Bastante de acuerdo 28 22 30 27 20 29 31 29 32 22 24 

Algo de acuerdo 23 24 23 23 22 24 19 18 23 25 19 

Poco de acuerdo 9 11 9 8 2 10 8 9 7 8 0 

Nada de acuerdo 14 16 13 15 7 17 14 8 16 10 9 

LAS AMENAZAS MEDIOAMBIENTALES 
QUE SUELEN HACERSE SON 
EXAGERADAS 

Ns/Nc 8 3 8 10 33 5 5 14 3 15 17 

Muy de acuerdo 44 54 45 40 21 45 50 43 48 38 67 

Bastante de acuerdo 31 29 32 31 18 37 31 22 34 23 15 

Algo de acuerdo 12 12 13 13 6 10 12 19 12 14 6 

Poco de acuerdo 2 0 2 4 7 2 2 0 2 4 0 

Nada de acuerdo 1 1 1 2 0 1 2 2 1 1 0 

EL RITMO ACTUAL DE CONSUMO DE 
RECURSOS NATURALES 
COMPROMETE EL BIENESTAR DE 
GENERACIONES FUTURAS 

Ns/Nc 9 3 7 10 47 4 3 13 3 20 12 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 

 
Variable recodificada de la siguiente forma: 0-2 Nada de acuerdo, 3-4 Poco de acuerdo, 5-6 Algo de acuerdo, 7-8 Bastante de acuerdo 9-10 Muy de acuerdo 
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3 - Coordinación entre administraciones 
3.1 – Administraciones que deben coordinarse 
Tablas 2.3 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD ESTUDIOS FINALIZADOS 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 Primarios o 

inferiores 

Secundarios  
y Profesio 

nales 

Superio-
res 

El Gobierno Central y el Gobierno 
Vasco 20 25 20 16 21 18 23 23 20 11 14 22 24 

El Gobierno Vasco y las Diputa-
ciones Forales 17 14 19 16 19 16 20 19 16 14 15 19 19 

Las Diputaciones y los Ayunta-
mientos 13 10 11 17 13 12 17 11 13 11 14 13 9 

Todas ellas * 40 40 42 37 38 42 34 41 41 45 40 39 42 

¿QUÉ ADMINISTRACIONES 
PÚBLICAS DEBEN COORDINARSE 
MÁS PARA SOLUCIONAR TODAS 
ESTAS CUESTIONES RELACIONADAS 
CON EL DESARROLLO SOCIAL, 
ECONÓMICO Y MEDIO AMBIENTAL 
DE EUSKADI? 

Ns/Nc 10 11 8 14 8 12 6 6 11 19 17 6 6 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (300) (500) (400) (600) (600) (254) (355) (341) (250) (452) (404) (344) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV/EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+
Blancos

Absten-
ción Ns/Nc 

El Gobierno Central y el Gobierno Vasco 20 12 37 36 23 16 32 0 6 30 20 15 

El Gobierno Vasco y las Diputaciones Forales 17 29 11 11 14 22 15 0 23 20 18 12 

Las Diputaciones y los Ayuntamientos 13 15 6 7 20 20 9 0 17 16 14 11 

Todas ellas * 40 38 40 44 33 42 39 100 49 29 37 45 

¿QUÉ ADMINISTRACIONES 
PÚBLICAS DEBEN COORDINARSE 
MÁS PARA SOLUCIONAR TODAS 
ESTAS CUESTIONES 
RELACIONADAS CON EL 
DESARROLLO SOCIAL, 
ECONÓMICO Y MEDIO AMBIENTAL 
DE EUSKADI? 

Ns/Nc 10 6 6 2 10 0 5 0 6 5 10 17 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (188) (156) (27) (36) (29) (34) (3) (43) (27) (315) (342) 
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CLASE SOCIAL SUBJETIVA OCUPACIÓN PRINCIPAL 

 TOTALES 
Media-alta o 
acomodada

Media-
media 

Media-
baja 

u obrera
Ns/Nc Trabajo 

remunerado En paro Labores 
de casa 

Estudiando 
principal-

mente 

Jubilado, 
pensionista, 
incapacitado 

Otras situa-
ciones 

El Gobierno Central y el Gobierno Vasco 20 25 21 16 8 21 26 21 22 12 29 

El Gobierno Vasco y las Diputaciones Forales 17 21 19 13 6 19 15 13 25 15 20 

Las Diputaciones y los Ayuntamientos 13 13 13 13 0 12 10 13 23 12 6 

Todas ellas * 40 32 40 44 40 42 41 38 22 45 24 

¿QUÉ ADMINISTRACIONES 
PÚBLICAS DEBEN 
COORDINARSE MÁS PARA 
SOLUCIONAR TODAS ESTAS 
CUESTIONES RELACIONADAS 
CON EL DESARROLLO SOCIAL, 
ECONÓMICO Y MEDIO 
AMBIENTAL DE EUSKADI? 

Ns/Nc 10 9 7 14 45 7 9 15 7 16 21 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (absolutos sin ponderar) (1200) (129) (729) (313) (29) (553) (117) (135) (91) (285) (19) 
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